



No jēriņa līdz
teķim, no dzīpara
līdz deķim –
viss par
aitām.

→ 3. lpp.

Skrundas novada atklātajās
vasaras sporta spēlēs šogad
jaunums –
plankings.



→ 12.-13. lpp.

LAIKRAKSTS VIDUSKURZEMEI

Kurzemnieks

Nr. 92
(11 328)

Cena
0,68 eiro

Trešdiena, 2018. gada 15. augusts

Baltijas čempionu komandā – arī mūsējie

42. Baltijas valstu čempionātā ugunsdzēsības sportā kopvērtējumā uzvarēja Latvijas komanda, kurā lielākā daļa bija mūspuses brašie ugunsdzēsēji.



4 x 100 metru stafetē Maigonis Jānis Jakovļevs (priekšplānā) sacenšas ar kolēģi no Polijas.

Latvijas valsts simtgadei veltītais čempionāts notika 9. un 10. augustā Valkā. Četrās dažādās disciplīnās sacentās spēcīgākās Latvijas, Lietuvas, Igaunijas, Baltkrievijas, Polijas un Čehijas komandas.

Sacensību pirmajā dienā dalībnieki individuāli startēja 100 m šķēršļu joslā, kur pieaugušo konkurencē par Baltijas čempionu kļuva Kārelis Sīmuts no Igaunijas, savukārt disciplīnā izvēršanās no motorsūkņa godpilno uzvarētāju statusu ieguva Latvijas komanda, kuru pārstāvēja Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) amatpersonas: Einārs Jonelis (Kuldīgas daļas Alsungas posteņa vada komandiera vietnieks), Kristis Rozgals (alsundznieks, tagad strādā Rīgā), Jānis Rozentāls (alsundznieks, strādā Liepājā), Mārtiņš Ēriks Sokolovskis (Kuldīgas daļas ugunsdzēsējs glābējs), Maigonis Jānis Jakovļevs (Alsungas posteņa ugunsdzēsējs glābējs) un Emīls Tunnis (alsundznieks, strādā Liepājā). Vēl divi Latvijas komandas dalībnieki – brāļi Oskars un Richards Reiziņi – ir no Valmieras.

Spītējot svelmei, dalībnieki arī otrajā dienā uzrādīja lieliskus rezultātus. VUGD Vidzemes reģiona brigādes Valmieras daļas nodaļas komandieris O.Reiziņš kļuva par Baltijas čempionu uzkāpšanā pa āķkāpnēm mācību tornī. Savukārt 4 x 100 metru stafetē pirmo vietu ieguva komanda no Lietuvas.

Arī jauniešu komandas šajā čempionātā uzrādīja lieliskus rezultātus – kopvērtējumā jauniešiem Latvijas komanda ieguva pirmo vietu. Otrajā vietā ierindojās komanda no Lietuvas, bet trešajā – no Igaunijas.

Iveta Grīniņa
VUGD arhiva foto

Tematiskais atvērums Pazīsti, atbalsti, sargā!

Tajā lasiet:

- Inta Folkmaņa videofilma *Zem Ventas ūdens spoguļa citi skati, cita dzīve.*
- „Profesija un vaļasprieks,” saka zivsaimniecības Skrunda zivkapis Aivars Smirnovs.
- „... un aukla nostiepjas kā labi noskaņotas ģitāras stīga.” Makšķernieka stāsts.



Piektdien, 17. augustā:

- Kas jauns Kabilē.
- *Latvian Voices* meistarklasēs – *Trifeles*.
- Par filmu *Paradīze 89*.
- Sasaiste starp IT un citām industrijām.
- Skolēnu nometnēs.



ISSN 1407-9756

REDZĒJUMS

Nekas nemainīsies

Tikko kristieši 100 dienas nostaigājuši apkārt latvju zemei, lūdzot par valsti un tās garīgumu. Sestdien mūs pusē un pār deviņi novadiņi nosvinēta Latvijas simtgades zaļumballe, iedancojot pēdējo dienu simtņiekam pirms vismaz 60 miljonu eiro dārgās neatkarības apaļās jubilejas. No šodienas, kad Aglonā katoļu lielajos svētkos arī aizlūdz par valsti ticībā, ka Dievs palīdzēs atvērt sirdis garīgai atdzimšanai, līdz Saeimas vēlēšanām palicis nedaudz vairāk par pussimts

„Partiju reklāmās, publiskajās runās, debatēs un internetā turpinās Repšes atklātā tradīcija: kā var nesolīt.”

baltu un nebalto dieniņu. Tad tas murgs būšot garām (varbūt uzreiz pēc 6. oktobra nebūs). Atkal gribas lūgt: „Palīdzī, Dievs, lai tās nebūtu tik nebalts, kā dažs šīs dienas centīsies darīt lielā kārībā tikt tuvāk tronim!” Pagaidām vēl izskatās diezgan labi. Dzirdēju ekspertu vērtējumu, ka šo vēlēšanu programmās partijas bijušas ļoti piesardzīgas ar solījumiem. Tiesa, tas ir tikai oficiālajās programmās, kuras lasa retais un arī tikai tāpēc, ka cita apdrukāta pa-

Daina Tāfelberga,
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv



pīra nav bijis pie rokas, kā gadījās dzejniekam Andrim Akmentiņam, kurš rakstam par politiku nejauši pievērsis uzmanību, izgriežot burtus bērnu spēlītei. Partiju reklāmās, publiskajās runās, debatēs un internetā turpinās Repšes atklātā tradīcija: kā var nesolīt. Bet, tā kā vēlētāji arvien vairāk arī tajos neklausās, potenciālajiem politiķiem nākas izdomāt jaunus saukļus un nebaidīties izteikt pat absurdas idejas, lai kaut kā pievērstu uzmanību.

Sociālajos tīklos ievēroju jau minētā dzejnieka secinājumu, ka jaunais Ministru kabinets nojausams jau tagad. Citēju: „Ministru prezidents – Kalniņš (nezinu, kurš īsti, lai viņi rotē katru mēnesi). Ekonomikas ministrs – Vērdiņš (vismaz uzvārds ar naudu saistīts). Finanšu ministrs – Parādnieks (arī tikai vārda dēļ). Labklājības ministrs – Fredis (nebūtu slikti). Ārlietu ministrs (tvītiem ar Trampu) – Kaimiņš. Vides un reģionālās attīstības ministrs – Kivičs, Aizsardzības ministrs – Kambala, kultūras ministre – Kombuļa Inese, zemkopības ministre – Magone, tieslietu ministrs – Deigelis (ierakstu skaits feisbukā saglabāsies). Valsts prezidents – Streips. Esmu noilgojies pēc prezidenta, kurš, pirmkārt, prot runāt. Otrkārt, prot runāt angliki. Levitu diez vai ļaus, viņš ir par tiesisku valsti.”

A.Akmentiņš šo esot rakstījis pa jokam. Bet vai tad politisko censoņu solījumi ir nopietni? Jāpiekrīt, ka mēs tikpat kā nejutīsim atšķirību. Ne pēc 53 dienām, ne vēlāk.

TRIS VIEDOKĻI

Ko jums nozīmē svētceļojums? Kopā interesantāk

1. Mārtiņš Lauris Karps, Kuldīgas katoļu draudzes pārstāvis: – Esmu piedalījies svētceļojumos Polijā, jau vairākus gadus augustā kājām dodos uz svētkiem Aglonā. Šoreiz darba dēļ tikai pēdējās trīs dienas varēju pievienoties grupai, kas jau pirms divām nedēļām izgāja no Rīgas Sv. Jēkaba katedrāles. Gājām ap 30 cilvēku – gan jauni, gan jau gados. Manuprāt, svētceļojuma formas var būt dažādas: ar kājām,

automašīnu, riteni, sabiedrisko transportu. Svarīgs ir mērķis. Man svētceļojums nozīmē laiku, kad sakārtot domas, savu iekšējo es, garīgo dzīvi. Jāatzīstas, ka darba, varbūt slinkuma dēļ pēdējā laikā nebiju tai pietiekami daudz pievērsies. Iespēju deva gājieni uz Aglonu – saprast aicinājumu, būt tuvāk Dievam, izlūgt žēlastību. Svētceļojums ir arī piedzīvojums, kad tu iepazīsti jaunus līdzgājējus, viņi stiprina

tevi un tu vari uzmundrināt viņus. Bieži vien izveidojas draudzīgi kontakti. Katrs ir ar savu raksturu, bet šādā gājienā sadzīvošana izdodas vislabāk. Cilvēks var iet individuāli, ja viņam ir ļoti stipra ticība, var pārvarēt neiedomājamas grūtības. Vienatnē vairāk laika var veltīt sev, bet kopā ar citiem ir interesantāk. Zinu, ka citi īpaši gatavojas, trenējas fiziski. Es pievienojos un eju ar domu, ka spēšu to izdarīt.

Ikdienā tā nenotiek

2. Arnis Mazīlevskis, priesteris, Latvijas simtgades svētceļojuma koordinators: – No 6. maija līdz 13. augustam notika Simtgades svētceļojums, kas sākās un beidzās Aglonā, maršruts veda gar Latvijas robežu. Gājieni bija ekumēniski, varēja piedalīties ikviens, pievienojoties grupai jebkurā vietā uz dažām dienām vai ilgāku laiku. Mūsu zeme ir svētceļnieku zeme. Parasti svētceļojumos cilvēki dodas, lai garīgi augtu, bet šis bija īpašs ar to, ka 100 dienās kopā tika apieta mūsu zeme, lūdzot par valsti, par tās neatkarību, atdzimšanu un garīgumu.

Piedalījās ap 300 cilvēku. Grūti pateikt – daudz vai maz, šis skaits ir atbilstošs pašreizējam Latvijas garīgajam stāvoklim. Svētceļojumiem ir ļoti sena vēsture. Kādreiz ceļinieki vēltīja nedēļas, mēnešus, pat gadus, lai kājām dotos uz kādu vietu, ceļā piedzīvojot pārbaudījumus un vienlaikus garīgo atklāsmi. Mūsdienās tas ir izaicinājums. Sabiedrība tiecas pēc labklājības, ērtībām, bet svētceļojumā komforts tiek atņemts. Jāiztiek ar minimālo. Bet tieši tādos apstākļos cilvēks jūtas laimīgāks nekā ikdienā, jo viņš ir sadraudzībā ar domubiedriem, visas dienas pakļautas vienam

sakramentālam mērķim – būt kopā ar Dievu. Notiek regulāras lūgšanas, dievkalpojumi, grēksūdzes. Cilvēku komandē nevis miesa, bet gars. Viegļāk pieņemties miesiskās vēlmes. Ikdienā tā nenotiek. Gadās, ka svētceļnieki iet vienatnē, tas ir citādāk, jo Dievs mūs tomēr radīja kopienai, vienotībai un mīlestībai. Bieži nomokāmies ar domām, kā būs sadzīvot vienā vai citā kolektīvā. Šajā ceļojumā tādu domu nav, jo vieno Dieva gars. Arī braucieni uz Izraēlu, Medžugori, Lurdu un citām svētvietām ir svētceļojumi, ja notiek ar garīgu ievirzi.

Kā mūki senos laikos

3. Jana Neimane, strādā Rīgā valsts iestādē: – Esmu bijusi vairākos, ko tūrisma firmas piedāvājušas kā svētceļojumus. Man tomēr šķiet, ka nosaukums tuvāks patiesībai tad, ja cilvēks iet kājām, kā senos laikos mūki staigāja. Pirms dažiem gadiem ar draugiem uz velosipēdiem izbraucām Svētā Jēkaba ceļu no Francijas līdz

Santjago de Kompostelai Spānijā. Nobraucām ap 900 kilometru pa iezīmēto maršrutu, nakšņojām svētceļniekiem paredzētajās vietās, sakrājam speciālajā ceļnieka pasē zīmodziņus, lai galamērķī iegūtu apliecinājumu, ka ir godam pieveikts Jēkaba ceļš. Man tomēr kaut kā pietrūka absolūtai svētlaimī un tādām garīgam pārdzīvojumam, atklāsmēm, par ko

stāsta garīdznieki. Varbūt traucēja tas, ka, ar velosipēdu braucot, cilvēks ir diezgan saspringts. Kājām staigājot, var vieglāk atbrīvot domas. Uz slaveno kristiešu svētceļojumu mērķi Spānijā ved vairāki – īsāki un garāki – maršruti. Vēl domāju, kuru no tiem izvēlēties, lai ietu kājām.

Daina Tafelberga

AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

Vai esat bijis/-usi sēņot?



Sarmīte Šmidberga, medicīnas māsa:

– Vēl neesmu, bet sēnes patīk lasīt. Ir dzirdēts, ka mežā tās jau ir, tāpēc noteikti plānošu doties sēņot. Nav tādas konkrētas vietas, kur parasti sēņoju. Kur tajā brīdī izdomājam, tur arī dodamies. Man vislabāk garšo baravikas.



Andris Kapiņš, no Dunalkas:

– Neesmu vēl bijis, jo ir karsts. Sociālajos tīklos jau redzēju, ka viens bija divus spaiņus ar gaileņiem sagriezis, tā kā sēnes ir. Gaidu ar nepacietību, kad būs lietuss, tad došos sēņot. Vislabāk garšo baravikas. Godīgi sakot, sēnes nepazīstu, salasu, pēc tam sievas māte izšķiro. Vairāk patīk sēņošanas process.



Annija Malahova, viesmīle:

– Šogad vēl nav būts, bet noteikti plānoju sēņot. Pagaidām šķiet, ka sēņu mežā vēl nav. Mums ir savas takas, kurās sēņojam, tās ir Laidu pusē. Man garšo mazās baraviciņas, tās taisu ar saldo krējumu.



Dace Sproģe, mājsaimniece:

– Esmu bijusi, bet sēņu vēl nav. Parasti sēņoju Snēpelē, tur dzīvoju vien gadu, bet savas sēņu vietas esmu jau atradusi. Man garšo gailenes, kuras parasti pagatavoju mērcē.



Anda Brauna, pārdevēja:

– Sēņoju, dodos uz vietējiem mežiem pie mājas Raņķos. Ir dzirdēts, ka sēnes mežos esot. Vislabāk man garšo gailenes un baravikas.



Rimants Builovs, strādā mežā:

– Strādāju mežā, tāpēc speciāli sēņot nedodos. Pašlaik sēņu vēl nav. Visvairāk sanācis sēņot mežos aiz Priedaines. Man vislabāk garšo cūcenes.

Lāsma Reimane
Aivara Vētrāja foto

FOTOKOMENTĀRS



Stārķu saiets.

Aivara Vētrāja foto

Kurzemnieks

Kuldīga, 1905. gada ielā 19, LV-3301

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusalā, Rīga, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3610.

Galvenā redaktore Daiga Bitīniece – 63350567;
redakcija@kurzemnieks.lv;
reklāmas nodaļa – 63324881;
sludinājumi@kurzemnieks.lv

Krāso dziju un cērp aitu

Par aitu audzešanu, kopšanu, cirpšanu, vilnas plucināšanu, kāršanu, vērpšanu, dziju krāsošanu un aušanu – to visu pagājušās nedēļas nogalē varēja uzzināt pasākumā *No jēriņa līdz teķim, no dzīpara līdz deķim Snēpelē*.

Pasākuma organizatore, kultūras nama vadītāja Raimonda Vilmane stāsta, ka gribējusi sarīkot kaut ko nebijušu: „Tā kā pie mums aktīvi darbojas Tautas lietišķās mākslas studija *Vēveri*, radās doma par ceļu, kā no aitas tiekam līdz segai. Kopā ar Mārtiņu Mednieku, kurš audzē aitas, un *Vēveru* vadītāju Ainu Siatkovsku pamazām domājām, kā pasākums varētu izskatīties.” Tā laikā varēja aplūkot un iegādāties arī *Vēveru* darinājumus.

Snēpelnieces Ināra Ozoliņa un Aleksandra Tile krāsoja dziju

ar šabelpupu pākstīm. „24 stundas pākstis mērcē, pēc tam, vēl pavārot, iegūst zaļu krāsu. Tad pievieno kodinātāju – šoreiz vara sulfātu –, un krāso. Skalojam dziju divos ūdeņos – tīrā un sārmainā,” stāsta I.Ozoliņa. Dabīgās krāsas var iegūt no ļoti daudziem augiem, piemēram, dzelteno krāsu – no sīpolu mizām, bordo – no sarkanajām bietēm.

Ikviens varēja izmēģināt vērt dziju pie ratiņa. Snēpelniece Valentīna Galviņa rādīja, kā kādreiz no vilnas ieguva dziju, kāršot vilnu ar kārstuvītēm. „Lai vilnu varētu vērt tālāk, tā ir jāuzkārš. Atceros, ka mamma to kādreiz darīja,” teica V.Galviņa.

Aitu cirpējs Ritvars Mednieks: „Parasti aitu cērp vienu vai divas reizes gadā. Es to daru apmēram piecus gadus. Vilnu pēc tam nodod un samaina pret dziju.”

Ikvienam bija iespēja vērot aitas cirpšanu, to dara Ritvars Mednieks.



Priecīga par redzēto bija Antra Markevica ar ģimeni: „Nebijām tā īsti nemaz redzējuši tās senās prasmes. Bijām tikai dzirdējuši no vecmāmiņām. Tas tiešām ir fantastiski, ka kaut kas tāds tiek rīkots. Par pasākumu šorīt

uzzinājām nejausi, tāpēc atbraucām. Esam no Īvandes puses, bet pašlaik dzīvojam Somijā, priecājamies, ka pirms braukšanas prom varējām apmeklēt Snēpeli, bērniem patīk aitiņas.”

Turlavnieces Guntra un Estere

Barinskas stāsta, ka pasākums ir neierasts: „Pirmo reizi esam šādā pasākumā. Tas ir kaut kas citādāks. Pirmais, kas iekrita acīs, ir salmu dekorācijas.”

Lāsma Reimanes teksts un foto

NO KĀRTĪBAS SARGĀTĀJU IKDIENAS

Ieslēdz mūziku un aiziet gulēt

6. augusts. Pirms vieniem naktī Pilsētas laukumā jaunietis uzkāpj uz mašīnas jumta, un tā aizbrauc. Ziņojam Valsts policijai (VP). Kamerās redzam, ka jauniete puķu kastē noplūc puķes un paņem zemi. Braucam un jautājam, kāpēc. Viņa nespēj paskaidrot. 8.40 kādam braucējam priekšā izgājusi sieviete un lūgusi, lai palīdz. Viņa neatceras, kur dzīvo, kurp gājusi. Palīdzam tikt mājās un informējam aprūpētāju. Raiņa ielā nepareizi novietots tūristu autobuss. Šoferis ir iebraucējs, saprot savu vainu. Vakarā zvans, ka pie humanitārās skolas regulāri uzturoties bariņš jauniešu. Pārkāpums tas nav, bet pirms pusnakts ziņo, ka jaunieši kāpjot uz jumta. Pie skolas satiekam vienu nepiln-

gadīgo, kuram tajā laikā uz ielas nav jāatrodas.

7. augusts. Naktī Ventpils ielā no mašīnas skan skaļa mūzika. Atrodam īpašnieku, pamodinām un liekam izslēgt. Kāda sieviete sūdzas, ka viņas īpašumā kaimiņa septiņas mežacūkas nopostījušas kartupeļu lauku un mazdārziņu. Paskaidrojam, ka jāzvana uz mežniecību. Pureņu ielā nenoplauta plāva. Īpašnieks – Valsts nekustamie īpašumi – sola noplaut. Ventpils ielā kaut kas tiek kurināts, nāk melni dūmi. Tūlīt braucam, bet dūmu vairs nav. Tā kā šī nav pirmā reize, šai vietai pievērsīsim papildu uzmanību. Jelgavas ielā uz ietves mazs zēns bez vecākiem. Kad piebraucam, mamma jau nāk pakaļ. Paskaid-

rojam, ka tas ir bezatbildīgi. Pie skateparka jaunieši smēķē un, iespējams, lieto alkoholu. Tā kā pilngadīgi, smēķēt drīkst, bet ne skateparkā. Alkoholu nav lietojuši, dodas prom.

9. augusts. Jelgavas ielā pamatīgā straumē tek ūdens. Izrādās, tas tiek izlaists no sporta skolas baseina. Pēc pāris minūtēm zvans, ka pie benzintanka Ganību ielā iereibis vīrietis. Tā kā esam aizņemti, iesakām zvanīt VP. Pils ielā pieklīduši četri kaķēni. Ātrā palīdzība ziņo, ka Rumbas pagastā tiek sniegta medicīniskā palīdzība cilvēkam, kurš reibumā nespēj pārvietoties. Pēc trim stundām zvans no slimnīcas, ka uzņemšanas nodaļā agresīvs vīrietis alkohola reibumā. Savācam,

izmitinām izolatorā. Stendes ielā jaunieši ar akmeņiem metot pa logiem. Tā kā mums izolatorā *klients*, ziņu nododam VP.

10. augusts. Pēc pusnakts zvana no metnes vadītāja no Pelčiem, vietējie jaunieši traucējot nometnes dalībniekiem. Ieraugot mūsu mašīnu, visi ir prom. Graudu ielā grāvī notriekta stirma. Liepājas ielā mums pazīstams vīrietis lieto alkoholu. Baznīcas ielā invalīdu stāvvietā automašīna. Zvans no Mākslas nama, kur iegājusi neadekvāta sieviete. Izrādās no Aizputes. Vedam mājās, uz novadu robežas nododam kolēģiem.

11. augusts. Pēc pusnakts zvans, ka no kafejnīcas Pils ielā skan skaļa mūzika. Pasākums saskaņots līdz vieniem naktī. Pēc

diviem patruļa ziņo, ka Piltenes ielā aizdedzināta automašīna. Apkārtne nevienam nemanām. Četros no rīta jaunietis alkohola reibumā grabinoties gar logiem Liepājas ielā. Izrādās – meklējot paziņu, pats esot no Vārmes. Iesakām ar taksometru braukt mājās. *Metro-poles* sētā guļ dzērājs, ieliekam izolatorā.

12. augusts. Pēc pusnakts kautiņš estrādē. Vainīgais aizbēdzis, cietušo nogādājam mediķiem. Puspiecos no rīta sūdzība, ka pie *Klondaikas* cilvēki skaļi uzvedas. Ēdoles ielā tiek dedzināts uguns-kurs, dūmi iet uz Parka ielas pusi. Paskaidrojam, ka pilsētā to darīt nedrīkst.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Grib iebraukt estrādē

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas inspektore Maruta Bukovska.

7. augusts. Ziņo par trokšņošanu dzīvoklī, kas jau ir mūsu redzeslokā. Tur notiek iedzeršana. Sazināties ar dzīvokļa īpašnieci.

8., 9. augusts. Pārbaudām, vai iedzīvotāji, ievērojot saistošos noteikumus, ir izvietojusi numerāciju un ielu nosaukumus privātpašumos. Tiem, kuri to nav izdarījuši, dodam termiņu tā veikšanai.

10. augusts. Zvana vīrietis, kurš grib noskaidrot, vai mēs viņam neesam sastādījuši protokolu Liepājā. Izskaidrojam, ka mēs to nedarījām. Palīdzam tūristiem atrast Tūrisma informācijas un vēsturiskā mantojuma centru.

11. augusts. Dežūrējam Latvijas simtgades zaļumballē Alsungā. Apmeklētāji par spīti zīmei *Iebraukt aizliegts* aktīvi vēlas doties uz estrādi ar saviem privātajiem auto. Kāds pat nekautrējas mēģināt vairākas reizes. Vairākiem jauniešiem balles laikā ir grūtības pārvietoties. Vīrietis reibumā iekrīt grāvī, pārvērtējot savus spēkus, viņš ceļas kājās un krīt otro reizi. Uzrakstām protokolu un nogādājam mājās. Sūdzība no balles viesiem, ka vēl kādam iet grūti noturēt līdzsvaru. Vīrietis par daudz iedzēris, bet draugi jau ved viņu mājās.

12. augustā. Ziņo, ka aptiekai vējš atrāvis logu. Sazināties ar īpašnieku.

Uzklausīja Jolanta Hercenberga

Sabojā jauno asfaltu un nozog tomātus

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

6. augusts. Ziņa par ģimenes nesaskaņām Skrundā kādā Saldus ielas daudzdzīvokļu mājā. Sūdzība par kaķi, kurš Sporta ielā lienot svešos dzīvokļos, un par kaimiņu nesaskaņām Amatnieku ielā.

7. augusts. Ziņa par iespējamu kaimiņa zemes robežu pārkāpšanu, arot zemi Skrundas pagastā. Cietuši arī koki.

8. augusts. Rudbāržos pamanām motorollera braucēju bez ķiveres. Rudbāržos preču piegādātāju kravas automašīnas brauc pa tikko noasfaltēto ceļu posmu, kuram ir uzlikta svara ierobežojuma zīmes.

Skrundā pamanām kādu vīrieti, kurš sabiedriskā vietā atrodas pamaņīgā reibumā. No mājām aizbēgusi nepilngadīga persona. Mums ziņo, ka Skrundā, blakus veikalam *Elvi*, uz zemes guļ vīrietis. Aizbraucot konstatējam, ka piedzēries.

9. augusts. Dzeldā kāds vīrietis sabiedriskā vietā atrodas dzērumā, pēc aizrādījuma dodas mājup. Skrundā pamanām vēl vienu vīrieti alkohola reibumā.

10. augusts. Kādā siltumnīcā Skrundā paviesojies zaglis, nolasot tomātus. Nogādājam mājās vīrieti, kurš atrodas reibumā sabiedriskā

vietā Skrundā.

11. augusts. Sākam vairākas lietvedības personām, kuras sabiedriskā vietā lietojušas alkoholiskos dzērienus un atradušas cilvēku cieņu aizskarošā stāvoklī. Protokols kādam, kurš dzērumā Skrundā, netālu no veikala *Elvi*, kārtoja savas dabiskās vajadzības.

Arī Skrundā noritēja Latvijas simtgadei veltītā zaļumballe. Tika izteikts viens mutisks aizrādījums kādam vīrietim, kurš bija pārmērīgi lietojis alkoholiskos dzērienus.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

VUGD ZIŅO

Lūzuši koki un degšana

Nedēļas nogalē, pastiprinoties vēja brāzmām, ugunsdzēsēji glābēji saņēma vairākus izsaukumus uz nolūzušu koku savākšanu. Tādi saņemti arī Kuldīgas novada Kurmāles un Padures pagastā un Alsungas

novadā uz autoceļa Alsunga–Jūrkalne.

13. augustā 16.41 saņemts izsaukums uz Krasta ielu Kuldīgā, kur 4000 m² dega siena ruļļi un sausā zāle. 18.30 ugunsgrēks likvidēts.

Palīdz sagatavoties skolai

Tuvojoties jaunajam mācību gadam, Kuldīgas, Skrundas un Alsungas sociālais dienests ģimenēm atgādina par iespējamo finansiālo un materiālo atbalstu skolēniem.

MĀCĪBU LĪDZEKĻIEM

Kuldīgas novadā deklarētas trūcīgas un maznodrošinātas ģimenes var saņemt 36 eiro pabalstu mācību līdzekļu iegādei vienam bērnam, kurš ir obligātās izglītības, vidējās vai vidējās profesionālās izglītības programmas audzēknis.

Skrundas novadā pašvaldības pabalstu – 25 eiro – saņem visi novadā deklarētie pirmklasnieki. Dienesta vadītāja Anda Vītola atgādina, ka trūcīgajām ģimenēm, kurās bērns uzsāk skolas gaitas, pieejams gan valsts, gan Eiropas Savienības atbalsts.

Alsungas novada domes priekšsēde Daiga Kalniņa skaidro, ka visiem pirmklasniekiem, kuri mācās Alsungas vidusskolā neatkarīgi no dzīvesvietas, un tiem novadā deklarētajiem, kuri mācās citu novadu specializētajās izglītības iestādēs, tiek piešķirti 50 eiro. 20 eiro skolas piederumiem saņem visi pārējie audzēkņi un novadā deklarētie skolēni no 2. līdz 12. klasei, kuri apmeklē Alsungas vidusskolu vai specializētās izglītības iestādes citviet. Lai naudu saņemtu, vecākiem jāraksta iesniegums.

BRĪVPUSDIENAS

Kuldīgas novada pašvaldība nodro-

šina brīvpusdienas visiem skolēniem līdz 12. klasei – valsts apmaksā audzēkņiem no 1. līdz 4. klasei, bet pašvaldība – no 5. līdz 12. klasei. Brīvpusdienu programmā ir arī piecus un sešus gadus vecie bērni, kuri apgūst obligāto pirmsskolas izglītības programmu. Profesionālo skolu audzēkņi, kuri deklarēti novadā un atbilst trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes statusam, pabalstu ēdināšanai var nokārtot sociālajā dienestā Kuldīgā vai pie sociālā darbinieka pagastā, uzrakstot iesniegumu. Pabalsts tiek pārskaitīts pakalpojuma sniedzējam atbilstoši noslēgtajam līgumam.

Arī Alsungas novadā brīvpusdienas ir visiem skolēniem un piecus un sešus gadus vecajiem bērniem bērnudārzā. Maznodrošināto un trūcīgo ģimeņu bērnudārznieki par velti saņem arī brokastis un launagu.

Skrundas novadā brīvpusdienas ar valsts un pašvaldības atbalstu nodrošinātas no piecus un sešus gadus vecajiem pirmsskolēniem līdz pat 9. klases audzēkņiem. Bērnudārza mazāko grupiņu bērniem un vidusskolēniem par pusdienām nav jāmaksā, ja viņi ir trūcīgi, ievietoti audžuģimenēs, kā arī daudz bērnu ģimeņu atvasēm.

Inguna Spulniece

• **Ģimene atzīstama par trūcīgu**, ja tās vidējie ienākumi katram ģimenes loceklim mēnesī pēdējo triju mēnešu laikā **nepārsniedz 128,06 eiro**. Summu nosaka valsts.

• No cik eiro piešķirt maznodrošinātā statusu, nosaka pašvaldība.

KULDĪGAS novadā ģimene, kurā ir nepilngadīgi bērni, par **maznodrošinātu** uzskatāma, ja tās vidējie ienākumi katram ģimenes loceklim mēnesī pēdējo triju mēnešu laikā **nepārsniedz 255 eiro**, kā arī tā atbilst citiem valstī noteiktajiem kritērijiem.

SKRUNDAS novadā maznodrošinātā statuss ir ģimenēm un personām, kuru ienākumi uz vienu cilvēku nepārsniedz 188 eiro,

ALSUNGAS novadā – 200 eiro.

PALĪDZĪBA NO EIROPAS ATBALSTA FONDA

Tā paredz, ka arī maznodrošinātām ģimenēm ar ienākumiem līdz 188 eiro ir pieejami mācību piederumu komplekti.

Tos var saņemt persona vai ģimene, kurai ir pašvaldības sociālā dienesta izziņa:

- par atbilstību trūcīgas personas statusam,
- ka persona vai ģimene ir nonākusi krīzes situācijā,
- ka persona vai ģimene atzīta par maznodrošinātu.

Pirmoreiz – Olu festivāls Ēdolē

Teikas vēsta, ka Ēdoles nosaukums radies saistībā ar olu ēšanu, tādēļ, to godinot, 25. augustā Ēdolē pirmoreiz tiek rīkots Olu festivāls, cerot, ka tas kļūs par tradīciju.

Tas tiks atklāts 11.00 pie kultūras nama. 12.00 pie pamatskolas būs piepūšamās atrakcijas bērniem, spēles brīvdabā un dažādas ar olām saistītas darbnīcas – olu un sejas apgleznošana, veidojumi no papīra –, kā arī jaunas stafetes ģimenēm stadionā un iespēja iziet trošu ceļu Piņķu gravā (no 12 gadiem). 14.00 Dzirnava dārzā koncertā uzstāsies Ēdoles un Kuldīgas bērnu deju kolektīvi, bet 15.00 ielu koncerts izskanēs pie kultūras nama, kur 15.30 būs mielošanās ar zupu. 17.00 notiks orientēšanās Ēdol' skrienol' ar dažādiem uzdevumiem. Komandā četri dalībnieki ne jaunāki par 13 gadiem. 22.00 Dzirnava dārzā zaļumballē spēlēs Artis.

Vēl var pieteikties dejotāji, dziedātāji, mūziķi ielu koncertiem un tirgotāji. Interesēties kultūras namā vai pa tālr. 22013247.

Festivāls norisinās Kuldīgas novada pašvaldības īstenotā projektā *Veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumu pieejamības uzlabošana Kuldīgas novada iedzīvotājiem*. To līdzfinansē Eiropas Sociālais fonds.

POLITISKA REKLĀMA

Atjaunot ticību sociāldemokrātiskām vērtībām un ideāliem

Partijas **PROGRESĪVIE** valdes priekšsēdētājs **Roberts Putnis** intervijā Sallijai Benfeldei.



Ar ko Progresīvo piedāvājums atšķiras no citu partiju piedāvājuma?

PROGRESĪVO darbs ir atjaunot ticību sociāldemokrātiskajām vērtībām un ideāliem, kuru tik ļoti pietrūkst Latvijas politikā. Latvija ar *Vienotības veiksmes stāstu* ir braukusi mežonīgā ātrumā kā ar smalku limuzīnu, ceļmalās atstājot vājākos un diemžēl arī krietnos un godīgos. Cilvēki, kas visu

mūžu visu ir darījuši godīgi, tagad vienlīga dzīvo nabadzībā, tiek izmesti no valsts sociālā drošības tīkla, viņiem nav pieejami veselības pakalpojumi, pat ne cieņpilna nāve, godīgie uzņēmēji zaudē konkurencē negodīgajiem. Tas ir jāmaina. Ir jāizveido vispārējs sociālās drošības tīkls Latvijā, lai cilvēki jūt, ka viņi valstij rūp.

Kā panākt pārmaiņas veselības aprūpē?

PROGRESĪVIE veselības aprūpes sakārtošanu ir izvirzījuši par galveno politisko prioritāti. Veselības aprūpi padara neefektīvu un izzog šaurs ietekmīgu cilvēku un institūciju *zirnekļtīkls*. To var salauzt tikai tad, ja veselības politiku uztic cilvēkam ar pretkorupcijas un labas pārvaldības pieredzi, kurš nāk no malas un nav bijis saistīts ar kādu no nozares interešu grupām. Tāpēc **PROGRESĪVIE** premjera darbam ir nominējuši mani. Mēs nekad neatradīsim nevienu godīgu aktuāru, kas prastu sarēķināt, ka nabadzīgajā Latvijā kāda privāta apdrošināšanas sistēma spēš finansēt riskus miljarda vai pat divu miljardu eiro apmērā. Jebkura veselības aprūpes sistēma Latvijā vienmēr būs jāfinansē no nodokļu naudas. Domāju, ka jaunākie valdības solji veselības aprūpes finansēšanas virzienā patiesībā ir izkalpošanās tām interesēm, kas vēlas novest valsts veselības sistēmu

līdz klinķim un tad to lēti *prihvatizēt* pēc deviņdesmito gadu parauga. Redzu savu un mūsu partijas pienākumu to novērst.

Sociālā drošība – kā to panākt? Kādas pārmaiņas vajadzīgas sociālās drošības sistēmā?

PROGRESĪVAJOS darbojas liela grupa sociālās politikas ekspertu un praktiķu, kuri iesaistījās partijas darbā, redzot sociālās aizsardzības sistēmas neefektivitāti: Inga Liepa-Meiere startēs ar pirmo numuru Vidzemes sarakstā, sociālās politikas profesore Latvijas Universitātē Līga Rasnača būs mūsu Zemgales saraksta līdere. Jāteic, ka lieli resursu zudumi ir neefektīvā un neindividuālā pabalstu piešķiršanā, funkciju dublēšanā starp valsti un pašvaldībām.

Ko nozīmē jauna zaļā politika, ko sola partija? Kas darāms, lai tāda īstenotos? **PROGRESĪVIE** kā savus galvenos politiskos oponentus redz viltus sociāldemokrātus *Saskaņā*. Otrs oponents ir *kamuflāžas stila* Zaļā partija. Līdzīgi kā sociālajā jomā, arī zaļajā politikā esam spējuši apvienot spēcīgus vides un zaļās politikas ekspertus, piemēram, mūsu zemkopības ministra amata kandidāti Janu Simanovsku un vides ministra amata kandidātu Edmundu Cepu-

rīti. Šobrīd Latvijas industriālo zemnieku lobija ietekmē dzimto zemi, ar minerālmēsliem un pesticīdiem indējam trakāk nekā padomju laikos. Valsts savos mežos uzvedas nevis kā gādīgs saimnieks, kam būtu jā rūpējas par mantojumu nākamajām paaudzēm, bet investors – viendienītis, kam rūp tikai nauda.

Vai jūsuprāt, jāmaina valsts pārvalde?

PROGRESĪVIE kategoriski atsakās piedalīties populistiskajā Jaunās konservatīvās partijas un *KPV LV* sacensībā par ministriju skaita samazināšanu. Centrālajā valsts pārvaldē strādā tikai nepilni 3,5 tūkstoši ierēdņu, kas ir mazs un efektīvs skaits. Personiski domāju, ka naidis pret valsts pārvaldi ir lebergveidīgo kultivēts, jo vāja valsts ierēdniecība, kas nespēj cīnīties ar negodīgajiem, viņiem ir izdevīga. Steidzami ir jānostiprina Valsts vides dienests, Valsts darba inspekcija, kā arī Konkurences padome. Piedāvājam arī nostiprināt tiesas, izveidojot darba un nodokļu tiesas, tādējādi paātrinot tiesvedības. Un tas, protams, nozīmētu arī tiesnešu skaita palielināšanu.

Pilna intervija lasāma laikrakstā *Brīvā Latvija* un *Laiks*

Reklāmu apmaksā partija *Progresīvie*

Aizputes iela.

Lauki pilsētā

Turpinot iepazīt Aizputes ielu, ceļš no centra ved caur aleju augšup Jāņkalnā, kur sākas privātmāju apbūve. Pirmajām mājām aiz alejas raksturīgs liels zemes gabals. Vilnis Reimanis smeļ, ka savā zemē, kur jau ir dārzs, pirts, zāliens, viņš mierīgi vēl var kūrortu ierīkot.

(Turpinājums. Sākums 23. jūlijā.)

Skaista vieta, kur dzīvot

V.Reimanis pasūrojas, ka lielajā, no sievas Mirdzas vecākiem mantotajā mājā palicis viens. Sieva pirms diviem gadiem aizgājusi mūžībā. Pagalmā gan ir otra māja, kurā dzīvo dēls ar ģimeni.

VISU IZAUDZĒ PATS

Izrādot dārzu, kurā ir gan pamatīgs kartupeļu lauks, gan siltumnīca, gan dažādi dārzeni, Viļņa kungs bilst, ka te viņš rosoties, bet puķes pie mājas gan esot neravētas. Var jau būt, ka tas ir šīs vasaras laika apstākļu dēļ, bet varbūt tādēļ, ka Vilnim ir *zaļie pirkstiņi* un viss aug un kuplo. Terase no vienas puses noaugusi ar interesanta paskata ķirbi, bet otrā pusē pāri galvām slejas milzu kaņepe. „Man patīk, kā tā smaržo,” teic saimnieks. Dārzs vajadzīgs, lai izaudzētu sev pārtiku un būtu kur izkustēties: „Septes pietiek,

bet ir vismaz nodarbošanās. Nav jau jēgas pie televizora vien sēdēt. Jaunajiem jau gribas tikai zālīti iesēt, un viss. Ogas, āboli ir, bet jaunie neēd. Skaista vieta, kur dzīvot.” Labi esot tagad, kad iela asfaltēta un mājai ielikti pakešu logi – nav ne putekļu, ne skaņu. Vienīgi līdz pilsētas centram kāds kilometrs ejams. Turp ceļā vieglāk, jo gājiens ir no kalna, bet atpakaļ ar iepirkumu somām esot grūtāk tikt.

ASTONOS GADOS UZ SIBĪRIJU

Tagad jau Viļņa kungs dienas

vada pensijā, bet agrāk strādājis *Lauktechnikā*, Starpkolhozu celtniecības organizācijā (SCO) un citur. Tas viss bijis pēc tam, kad atgriezies no Sibīrijas. „Tur nokļuvu, kā visi. 1949. gadā mūs izveda. Atpakaļ atgriezās 1957. gadā. Viegli nebija. Man bija astoņi gadi, vecākajam brālim – 11, bet mazajam – pieci. Mēs bijām kopā ar māti. Tēvs bija leģionārs, kādu laiku slēpās, bet beigās viņu saņēma un aizsūtīja uz Vorkutu. Mēs bijām Omskā. Atgriezāmies atpakaļ visi, tikai vecitēvs palika tur. Bet viņš izsūtījumā bija ar otru tēva brāli.”

Iebraucot Kuldīgā no Aizputes puses, kā jau tas pienākas, cilvēks nonāk Aizputes ielā. Ceļniekam, kurš pilsētu nepazīst, tā kalpo kā drošs orientieris: brauc tik taisni cauri alejai, tad nonāksi aplī pie Rimi, netālu arī autoosta. Tālāk jau aiziet lielāku un mazāku ielu labirints.

Pa kādai kaņepi Viļņa Reimaņa dārzā augot katru gadu, bet tik liela un kupla esot pirmo reizi. „Krievijā biju pieradis, ka kaņepju lauki jātniekam zirga mugurā ir pāri galvai. No tiem laikiem tā smarža patīk.”



Lai gan aiz mājas ir milzu platība, izbrauktuve no pagalma uz Aizputes ielu ir pašaura. Vilnis atminas: „Kādreiz turējām lopus, gādājām sienu. Uztaisīju pagalmā zārdus, sakrāvu traktorīnā, nu tik braukšu ārā. Nekā – mājas tik tuvu, ka jāzāgē zārdiem gali nost.”

Viegli neesot bijis arī pēc atgriešanās Kuldīgā. „Pirms izsūtījuma dzīvojām Īvandē. Tēva brālis bija pilsētā dabūjis dzīvokli, kaut kā vienā istabā četri pieci cilvēki mitinājāmies,” teic Vilnis. Sievu nolūkojis, kad strādājis SCO, apprecējusies un pārgājuši dzīvot uz Aizputes ielu. „Es jau

savu roku arī šīs mājas remontos esmu pielicis. Tā nekad nav līdz galam gatava. Tagad arī grīdas jāmaina, šūpojas vien – jābetonē apakša, jāliek dēļi no jauna. Bet to lai dara jaunieši,” Vilnis uzskaita, ka viņam ir divi bērni un četri mazbērni.

Iekrīt sirdī no pirmā brīža

Ginta Rudzīte un Aldis Lapiņš kopš novembra saimnieko Burkovsku mājā. To nopirkuši no aktrises Indras Burkovskas.

MĀJA AR STĀSTU

Aldis ir rīdzinieks, Ginta – kuldīdzniece. Pirms tam abi dzīvoja Rīgā un sprieda, ka tajos mūros vairs nevar izturēt, tādēļ uz pensijas vecumu būtu jāraugās pēc kāda īpašuma ārpusē. Ieraudzījuši Burkovsku māju un plašo pagalmu, sapratuši, ka nav, ko gaidīt. „Galvenais, ka māja ir ar stāstu,” nosaka Ginta. Aldis piebilst, ka ik pa brīdīm atnākot vecie saimnieki, bet nepatīkami tas neesot: „Mums ar Indru ir labas attiecības. Vienīgi viņai nedaudz sāp sirds, ka nācās pārdot.”

VIENĀ PUSĒ DZĪVO, OTRU REMONTĒ

„Tagad remontējam, cik spējam. Māja bija bēdīgā stāvoklī. Indras vecāki bija veci, tēvs pēdējos gadus bija kopjams, neko nevarēja mājā izdarīt. Sākām ar to, ka izplāvējam un iztīrījām pagalmu, tad ķērāmies pie daudzajiem šķūņiem. Man atbrauca draugs no Gruzijas, izkāpa pagalmā, ie-



Aldis Lapiņš: „Kādreiz divas reizes gadā braucām uz siltajām zemēm. Kopš mums ir māja un šis plašums apkārt, vairs to nevajag.”



Ginta Rudzīte: „Māja iepatīkās uzreiz. Galvenais, ka tā ir ar stāstu.”

nācās – viss bija šķībs un greizs. Draugi smējās, ka mums mājas jumts japāņu stilā, ar uzliektām malām.”

DARBA NAV, BET STRĀDĀT NEGRIB

Alda darbs saistīts ar pasākumu apskatīšanu. Viņš brauc uz darbu Rīgā. Ginta strādājusi par grāmatvedi, izgājusi lietvedības kursus,

tagad meklē Kuldīgā kāda biroja administrātoru vietu, bet pagaidām nesekmīgi. „Darbavietas ir lielākā Kuldīgas problēma. Nesaprotu, kāpēc pašvaldība nerada iespēju cilvēkiem šeit strādāt. Tik laba vieta! Tūrisma meka!” Aldis brīnās. Ginta teic: „Lielākais šoks ir tas, ka pēc sešiem vakarā visas ielas ir tukšas. Klīst tikai tūristi.”

Aldis gan pārliecinājies par vēl kādu Kuldīgas iezīmi: cilvēkiem darba nav, bet strādāt negrib. Ļoti grūti atrast kādus palīgus, meistarus, kas palīdzētu ar celtniecību. Bieži apsolot, bet darbā nenākot. „Man kā rīdziniekam tas nav pieņemams. Rīgā ar tādu attieksmi izdzīvot nevarētu. Čīkst, ka nav darba, bet nopelnīt negrib.” Labi, ka palīdzot kaimiņi: „Viņi draudzējās ar Indru, tagad ar mums. Smejamies, ka esam viņus dabūjuši mantojumā. Viņi palīdz, dod padomus. Ja Ginta nebūtu vietējā, būtu traki.”

VELK UZ MĀJĀM

Dzīvesbiedri iepriekš katru gadu braukuši ceļojumā uz siltajām zemēm. Tagad pēc tā vairs nejutot vajadzību: apkārt ir plašums, sajūta kā laukos. Aldis rāda, ka, veidojot dārzu, sastādījuši eglītes, lai norobežotos no ielas, kur esot



„Tā ir tualete Teksasas stilā. Kad jaucām sienas, tā kļuva par atklāto. Var teikt, ka mums ir laimes ķemertīņš. Kad tur ieiet, tā laime iestājas,” smejas Aldis.

skaļa satiksme. „Man kā rīdziniekam, kas audzis betonā, katrs stūrītis šeit rada sajūsmu. Aizbraucu uz Rīgu strādāt, bet velk atpakaļ. Darba te ir tik daudz, ka no rīta mosties un ej līdz vakaram strādāt. Daudz laika atpūsties un priecāties par skaistumu vēl pāris gadus nesanāks,” Aldis prāto.

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.



Kas notiek zem ūdens

Publikāciju atbalsta



Rudbāržnieks Ints Folkmanis audzis zivkopja ģimenē, bērnība pagājusi pie dīķiem, staigājot tēvam līdzī un iepazīstot ūdens dzīvnieku pasauli. Vēlāk vairākus gadus arī pats strādājis zivsaimniecībā. Joprojām viņš aizraujas ar niršanu, ko apguvis agrā jaunībā. Tikko viņš nirstot redzēto iemūžinājis videofilmā *Zem Ventas ūdens spoguļa citi skati, cita dzīve*.

LĪDZ PUSOTRAM METRAM

Pirmoreiz zemūdens dzīlēs (cik nu mūsdienu ezeros un upēs tas dziļums) Ints ienira 14 gadu vecumā. Tagad viņš snorkelē, jo akvalangs un vecā padomju laiku tehnika vairs nav derīga, bet moderns ekipējums ir pārāk dārgs, lai iegādātu līdzekļus nodarbēs, kas iespējamas vien šajā vasarā. Taču pilnīgi pietiek ar snorkelēšanas piederumiem: brillēm un elpošanas caurulī, jo viss dzīvais mūsu ūdeņos galvenokārt atrodas līdz 1,5 metru dziļumam. „Peldu, cik atļauj caurulīte, manā redzamībā ir visa dzīvā radība. Skatos, kā tā kustas, filmēju,”

stāsta rudbāržnieks. „Protams, tādos ūdeņos, kā Sātiņu karjerās, Zvārdes poligona Odzēnu ezerā, kur savulaik nīru ar akvalangu, arī dziļumā ir interesanti. Savukārt Kalvenes ezerā ir dūpaināks, tur dzīvība redzama līdz diviem metriem, zemāk mainās arī skābekļa režīms.”

VĒŽI IZZUDUŠI

Pēc Inta novērojumiem, ar gadiem Ventā mainījies zivju daudzums. Pagājušā gadsimta 80. gadu vidū zivju bijis mazāk, bet varbūt tā esot tikai apstākļu sakrītība. Arī tagad upē ir vietas, kur ir lielāka kādas vienas vai

vairāku sugu koncentrācija, tajā pašā laikā citur – tukšums. Ventā novērota zivju dēļu izplatība. Visticamāk, tās kopā ar karpām no Polijas nokļuvas Lietuvas dīķos, bet no tiem – mūsu kopīgajā upē. Nejaukā radība esot bieds gan zivīm, gan vēžiem. I.Folkmaņa filmā *Ezeru dzīles* ir kadrs ar vēzi, kuram pie spilēm redzami balti pavedieni. Kad nākamajā gadā dabas pētnieks atkal devies nirt Odzēnu ezerā, kur iepriekš bijusi liela zivju daudzveidība, ruduļi pat no rokas ēduši, neviena vēža vairs nav bijis. Tie pazuduši arī no Inta iemīļotā Kalvenes ezera.



IR ARĪ LABĀ DĒLE

Zināms, ka Latvijas ūdenstilpēs sastopamas vairākas dēļu sugas. Ventā Ints redzējis arī tā saukto zirga dēli (oficiāli – melnā žokļdēle). Labā ziņa, ka cilvēkam tā nepiesūcas kā medicīniskā dēle un liecina par ūdens tīrību vietās, kur mīt. Ints tās redzējis pie Šķērveļa ietekas un citur zaļainos pūdros. Savukārt ar medicīnisko dēli, ko senos laikos linu mārks speciāli audzēja ārstnieciskiem nolūkiem, nav gadījies saskarties.

VĒL VAJADZĒTU ĶĪSI UN SAMU

„Dabā notiek pārmaiņas gan cilvēku darbības, gan no mums neatkarīgu apstākļu dēļ,” uzskata zivkopja dēls. „Ventā ir daudz mazo zivtiņu, asari, raudas, sapali. Prieccē, ka atgrieziesies grunduļi, manos kadros gan neviens nav redzams, bet zinu, ka šī suga atjaunojas. Ar aci var redzēt, taču nofilmet grūti, jo grundulis ļoti saplūst ar oļu grunti. Vēl pietrūkst ķīša, kas bija Ventas stabils iemītnieks. Skaitās kā mazvērtīga suga, bet ūdens faunas daudzveidībā noderīga. Parādījušās jaunās kultivētās zivis, kuras tagad populāri kļuvis ielaist dažā-

dās ūdenskrātuvēs. Piemēram, kādreiz zandarts galvenokārt uzturējās jūrā, jo tam patīk dziļums. Tagad suga mākslīgi pavairota upju un ezeru apstākļiem, tiek ielaista lielās un mazās saimniecībās, kas to var atļauties. Nezinu, ar ko tas beigsies. Zandarts ir plēsējs, tam nav dabīgo ienaidnieku. Tajā pašā laikā diezgan jūtīgs uz temperatūras maiņām. Man vēl gribētos, lai tiktu atjaunota samu populācija. Senāk tie mums bijuši daudzos ezeros, tagad publiskajos ūdeņos ir retums. Viens otrs zivsaimnieks mēģina audzēt, bet tas nav tik vienkārši kā ar karpām.”

TĪKAI SPORTS

Kādreiz Ints aizrāvēis arī ar zemūdens medībām. Tagad ne viņš pats ar to nodarbojas, ne arī snorkelējot vai tāpat vien pie ūdeņiem pavadot brīvos brīžus, nav sastapis kādu zemūdens mednieku. Ir pieņemti daudzi bargāki likumi, zemūdens makšķerēšana atļauta tikai dažos publiskajos ūdeņos un privātajos ezeros (kas nepieder valstij), ja to atļauj īpašnieks. Aizliegts izmantot akvalangu vai citu autonomu elpošanas aparātu. „Ja vēl kaut kur klist leģendas, ka,

medējot zem ūdens, var sadurt tik daudz zivju, lai pārēstos, tad man jāatzīstas – daudzos gados esmu nodedzījis vien trīs līdakas. Zemūdens medības tiešām ir sports īpašos apstākļos, ar makšķerēšanu nesalīdzināt. Medniekam jābūt ļoti veiklam. Vajag tīru un skaidru ūdeni, lai būtu laba redzamība tālumā. Lielās zivis (uz mazām jau netēmēsi) tuvumā nēlaiž – peld divu metru attālumā. Laba redzamība parasti ir ap pusotru metru. Jārēķinās arī ar to, kāda ir grunts. Ventā tā ir ar dolomītu, pēc pirmā šāviena harpūnas uzgalis pagalam.”



Daina Tafelberga Kadri no Inta Folkmaņa videofilmas *Zem Ventas ūdens spoguļa citi skati, cita dzīve*.

DRAUDZENE AR BALTO LŪPU

„Zivs ir gudra un uzmanīga,” turpina dabas pētnieks. „Ja tu ej medībās, zivij tu esi svešķermenis. Ja tu nonirsti apakšā tāpat vien, tad tā var pieņemt tevi kā savējo. Vārdenes ezerā man bija draudzene līdaka. Atpazīnu pēc baltās lūpas. Svarā ap 3 kg. Ikreiz, kad ienīru, mana līdaka uzreiz bija klāt. Peldēja par priekšu kā tāda loča zivs. Ja atpaliku, atgriezās un skatījās uz mani, it kā jautājot, vai tad es tālāk nepeldēšu.”



Zivkopis Aivars Smirnovs: „Tagad zivju noiets ir pietiekams, un tas ar katru gadu kļūst arvien labāks. Bija brīdis, kad cilvēkiem bija zema pirktspēja, bet nu tas ir garām.”

Aizmirstā profesija

„Visu mūžu esmu ar zivīm *krāmējies*, tāpēc man šī nodarbe ir profesija un vaļasprieka apvienojums,” saka zivsaimniecības *Skrunda* zivkopis Aivars Smirnovs.

Skrundas novada teritorijā atrodas zivsaimniecība *Skrunda*, kas apsaimnieko zivju dīķus un nodarbojas ar karpu audzēšanu, sākot no mazuļiem līdz pieaugušām zivīm. Ūdens un vides apstākļi ir piemēroti karpu audzēšanai, bet tiek audzētas arī līdakas un lipi. Zivis domātas pārdošanai – šobrīd tiek audzētas 100–120 tonnas tirgus zivju, neskaitot mazuļus.

PĀRPRATUMA DĒĻ KĻŪST PAR ZIVKOPI

„Esmu dzimis Vārmē, tur arī pabeidzu pirmās astoņas klases. Gribēju iet jūrā, bet mani neviens tādu neņēma, tāpēc aizgāju mācīties uz Kazdangu par zivkopi. Skolu pabeidzu ar izcilību. Skrundā strādāju divpadsmit gadus, bet kopumā par zivkopi jau divdesmit.” A.Smironova pienākumos ietilpst rūpēšanās par zivīm, ūdens tem-

peratūras regulēšana. Zivīm norit pilns attīstības cikls no nārsta līdz mazuļu dzimšanai un attīstībai.

NEPĀRTRAUKTA UZMANĪBA

Zivs ir aukstasiņu dzīvnieks un barojas tikai pie noteiktiem apstākļiem. „Zivtiņa ūdenī nespēj regulēt procesus, tāpēc tas ir jādara man. Barojam ar kviešu, rudzu un miežu graudiem, lielajām dodam veselus, bet mazajām samāļam. Piemēram, ja iedos barību un viņa neapēdīs, tad barība aizies postā. Karpveidīgās zivis barojas pie 18 grādiem, savukārt līdakām ir atšķirīgas temperatūras.” Ziemas laikā zivis netiek barotas, jo tas skaitās mazkustīgais periods. Tās tiek ielaistas zivju mājā, kur baseinā ar tekošu ūdeni ietilpst līdz pat četrām tonnām zivju.

GRŪTĪBAS, KAS JĀPIEDZĪVO

„Esmam atkarīgi no laika apstākļiem. Ja

„Šeit ir vajadzīga komanda, jo viens nav karotājs!”

ūdens ir maz, kā tas ir šogad, tad zivīm ir problēmas ar elpošanu, jo trūkst ūdenī izšķīdušā skābekļa, ir zems ūdens līmenis un tās nebarojas. Tomēr bioloģiskais piesārņojums ir lielākais apdraudējums, jo zivis ir ļoti uzņēmīgas. Lauksaimnieki laukus nomiglo un ūdens ar lietiem nonāk pie mums, tad zivtiņām dzīves apstākļi kļūst neciešami. Ir bijuši gadījumi, kad pilnīgi viss dīķis aizgājis postā.” Vienīgais veids, lai cīnītos ar šādu piesārņojumu, ir vienoties ar lauksaimniekiem, lai lauki netiktu migloti.

SALIEDĒTS KOLEKTĪVS

„Esmu strādājis dažādos kolektīvos, bet šis ir labākais, jo esam saliedēti. Ir vajadzīga komanda, jo viens nav karotājs. Kopā esam 19 strādnieki. Viena kļūda ir zaudējums, tāpēc svarīgi, lai katrs savu darbu izpilda pēc labākās sirdsapziņas, jo tas mūsu nozarē ir vajadzīgs.” Mūsdienās zivkopja profesija vairs nav aktuāla, jo neviens negrib rudens un pavasara mēnešos doties uz dīķiem vai mīcīties pa dubļiem. A.Smironovs stāsta, ka cilvēkam ir jābūt fanātīkam, lai kaut ko tādu darītu, jo ir saspringti mēneši, kad zivis rudenos tiek pārvestas uz ziemas dīķiem un pavasarī tiek laistas uz ganību dīķiem. Iztrūkums profesijā saistāms ar to, ka liela daļa cilvēku negrib darboties. „Nekas cits neatlieks, kā profesiju pārstāvējumus iesaistīt no citām valstīm.”

Anna Bivbānes teksts un foto

„Svarīgi, lai katrs savu darbu izpilda pēc labākās sirdsapziņas, jo tas mūsu nozarē ir vajadzīgs.”

MAKŠKERNIEKU STĀSTI

Lielīb' naud' nemaksā jeb neskat' puīšēl' no cepur'

Tas bija laiks, kad Latvija modās no 50 gadu ilga letargiskā miega. Jau puīšelis būdams un dzīvodams pie Ventas upes, vasaras dienas pavadiju pie ūdeņiem, aizraujoties gan ar copi, gan citiem stīķiem un niķiem. Tai apkaimē bija arī kāds duļls makšķernieks, kuram pie sirds gāja citus mācīt, kā pareizi to zivi *izmakarēt* krastā. Kā jau tais laikos, ar badapātāgam bija, kā bija. Puikām vien sapņos rādījās kārtīgi spiningi, bet, tavu laimi, kādā dienā manās rokās nonāca no divām daļām saskrūvējams spininga kāts ar visu, nu jau leģendāro *Neva* spoli! Juhū! Nu tad lai visi ūdens gari stāv klāt līdakām un asariem, jo šitādu mantu tak skapī neturēs! Vēl tik tāda bēda, ka kaut kur jāsadabon makšķerlaukla un ēsma, ar kuru mēģināt piemānīt zivis. Lietā tiek liktas visas iespējamās biznesmeņa iemaņas, kuras iegūtas skolā, tirgojot *Turbo* un *Donald* košļenes. Tas atmaksājas, un pēc pāris dienu intensīvas meklēšanas kārotās mantas ir rokās. Spiningus sarīkēt, jādodas uz Ventu. Pirms tam jau ir noskatītas vietas, kurās tas pats nāburgs, kuram patīk visiem dot padomus, ir *makarējis* lauku līdaku. Kā nu sakrita visas zvaigznes, vai arī dabas

gari bija sarosījušies, bet, nonākot pie upes, redzu, kaimiņš jau priekšā. „Pie vella!” nodomāju, metu kautrību malā un brienu ūdenī. Vīrs, ieraugot mani ar kātu rokās, ar acīm *nopēilē* situāciju, un sākas! „Ei, ko tu ar to kātu esi iecerējis darīt?” viņš jautā. „Copēt,” atbildu. „Tu ko, ņirgājies par makšķerniekiem? Kurš tad ar tādu makšķeri zivis ķer? Kas tev tā par auklu? Un kas tā par vizuālu parodiju?” jautā vīrs. Taisnības labad jāsaka, ka tais laikos pieredzes man nebija nekādas, ar spiningu makšķerēts nebija. Protams, aukla kaut kāda bija, bet vizulis pēc paskata atgādināja viduslaikos ražotu mākslīgo ēsmu. Lai kā nebūtu, brienu ūdenī un sāku. „Ē, kā tu met? Kur tu met?! Tur zivju nav! Netin tik ātri! Kā tu turi? Zemāk!” supermakšķernieka padomi un ieteikumi birst kā no pārpilnības raga, bet es, zobus sakodis, cenšos tos neklaustīties un vadīties pēc izjūtām. Paiet aptuveni minūtes 15, no zivīm nekādas reakcijas. Kaimiņš ir mazliet pieklusis, laikam jau sagrībējās ievilkto elpu nākamajai padomu tūrei, bet man jau pašam sāk likties, ka kaut ko daru nepareizi. „Viss, pēdējais metiens un došos citur,” pie sevis nodomāju un... vizulis ie-



lido zāļainā vietā. Teju uzreiz ūdenī atskan pamatīgs plunkšķis, bet aukla nostiepjas kā labi noskaņotas ģitāras stīga. Ir! Kaut kas galā! Vēl nezinu, kas, bet sajūta tāda, ka šito lomu tik viegli krastā dabūt neizdosies. Cīnos, kā nu varu un cik pašam intuīcija saka priekšā. Pamanu, ka iestājies klusums. Pametu acis nāburga virzienā. Tas, piecēlies kājās, stāv krastā ar muti vaļā un nekustīgi vēro manu cīņu. Metru pa metram neatlaidīgi velku sev tuvāk to, kas pieķēries. Līdaka! Mana pirmā līdaka!

Trīcošām rokām tveru to aiz žaunām un stiepu krastā. Tikai tad saprotu, cik liels ir loms. Pamatīgs eksemplārs! Pēkšņi manū, ka pienāk kaimiņš. „Nu, sāksies!” nodomāju, bet notiek tas, ko nekad negaidīju. Vīrs uzsit man uz pleca un saka: „Nu, puis, malacis! Tā tik turēt!” Jau mazliet pēcāk viņš nosver līdaku – 4,300 kg. Kopš tiem laikiem ar kaimiņu ne reizi vien kopā gājām uz copei.

Alberts Dinters Ineses Stūkas zīmējums

SPORTA SPĒLES

Gada atskaites punkts

„Mums ir atklātās spēles, tāpēc priecājos, ka atbrauc ne tikai bijušie skrundenieki, bet arī viesi no citām pilsētām,” saka Skrundas novada sporta organizatore Aivita Staņeviča.

„Ja kultūrā ir Dziesmu un deju svētki, tad mums atskaite punkts ir sporta spēles, kurās atbrauc un satiekas draugi,” min A. Staņeviča. Šogad aprit devītais gads Skrundas novada atklātajām vasaras sporta spēlēm, kurās piedalās Skrunda, Nīkrāce, Rudbārži, Raņķi un ciemiņi. „Jūtam blakus pagastu un novadu piedāvājumi brīvā laika pavadīšanai, kas atņem dalībniekus, tāpēc disciplīnas ir dažādas, lai cilvēkiem ir, no kā izvēlēties.”

Katru gadu sporta spēlēs tiek fiksēti jauni rekordī. Pagājušajā gadā jaunums bija pievilksnās disciplīna, kurā uzvarēja Namejs Bāriņš ar 26 pievilksnās reizēm, šogad to pārspēja Mārtiņš Pētersons ar 27 reizēm. „Šgada jaunums ir plankings – vingrinājums, kurā pēc iespējas ilgāk jānotur balsta uz apakšdelmiem un kāju pirkstiem, apatot taisnu ķermeni.”

Rudbāržniekam Jānim Fjodorovam šis ir devītais sporta spēles, un sevi viņš sauc par veterānu. „Līdz šim katru gadu esmu pārvēdis mājās pa kādai medaļai, šogad mērķis ir *laist* divus rekordus – 3000 m un šķēpmešanā.” Pēc Jāņa iniciatīvas šogad vīriešiem pievienojusies jauna disciplīna – 3000 m vīriešiem. „Šādās spēlēs var satikt aktīvos sportistus un vērot, kā mazie sportisti izaug par



Spēļu atklāšana. „Ir bijuši gadi, kad skatos sporta spēļu gaitā un nodomāju – mazs bija Skrundas novadiņš, bet kā turējās!” saka Skrundas novada sporta organizatore Aivita Staņeviča.

konkurentiem.”

Skrundeniece Rūta Linde šis ir pirmās spēles, kurās viņa sevi pārbaudīja volejbolā, šautriņu mešanā un basketbola soda metienos. Tā kā Rūta mācās Murjāņu sporta ģimnāzijā, jūnijā un jūlijā aktīvi trenējusies volejbolā, lai nezaudētu spēļu garšu. „Vietējie pasākumi

ir jāatbalsta, jo Skrunda man nozīmē ģimeni un vietu, kur varu atgriezties, tāpēc sporta spēles ir tradīcija, kas jāturpina!”

Anna Bivbāne
Aivitas Staņevičas un autores foto

UZVARĒTĀJI

Šķēpmešanā: Jānis Fjodorovs (42,09 m, Rudbārži), Klinta Liekiņa (23,64 m, Saldus).

Krosā: 3000 m vīriešiem Jurgis Mickus (11:11, Skrunda), 1500 m sievietēm Dace Pļehova (6:48, Skrunda).

100 m: Renārs Šeflers (13,07, Skrunda), Alise Ozoliņa (15,8, Rudbārži).

Lodē: Rihards Šķieris (10,57 m, Nīkrāce), Madara Nikāze (6,33 m, Skrunda).

Tāllēkšanā: R.Šeflers (5,24 m), A.Ozoliņa (3,55 m).

Dārtā: J.Fjodorovs (82 p.), Aiva Kalna (66 p., Kuldīga).

Pievilksnās pie stieņa: Mārtiņš Pētersons (27 reizes, Skrunda), A.Ozoliņa (5 reizes); vīriešiem 35+ Arnis Ozoliņš (15 reizes, Rudbārži).

Pludmales volejbolā: Nīks Puriņš, Edgars Kanenieks (Skrunda); Agija Ankevica un Rūta Linde (Skrunda).

Basketbola soda metienos: Eduards Piculis (8/10, Skrunda), M.Nikāze (8/10, Skrunda).

Plankīgā: M.Pētersons (7:17), D.Pļehova (7:18).

Stritbolā vīriešiem: E.Kanenieks, Ēriks Kricaks, Oļegs Kricaks, Artjoms Zaharovs (Skrunda).

PATEICĪBA



13. Kuldīgas pusmaratons un skriešanas seriāla *BigBank Skrien Latvija* 6. posms aizvadīts. Liels paldies visiem dalībniekiem, organizatoriem, atbalstītājiem un līdzjutējiem. Par sportistu uzmundrināšanu muzikālajos punktos paldies Kuldīgas saksofonistēm, Janai Paipai un korim, Ventpils bungieriem un didžejiem. Paldies arī atbalstītājiem ūdens punktos, īpaši Jurim Šarokam, un visiem Kuldīgas iedzīvotājiem par sapratni un atbalstu sacensību dienā. Tikai kopīgi mēs spējam radīt skriešanas svētkus Kuldīgā. Uz tikšanos 14. Kuldīgas pusmaratonā nākamā gada 10. augustā!

Kuldīgas 13. pusmaratona rīcības komiteja

SPORTA KALENDĀRS

No 15. līdz 21. augustam

15.VIII 14.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Latvijas jaunatnes čempionāts **FUTBOLĀ** U-16 attīstības grupai.

15.VIII 17.30 Kraulu priedēs – **SKRIEŠANAS** seriāla *Kuldīgas appl* 6. kārtā.

16.VIII 19.00 A.Grundmaņa stadionā – Kuldīgas novada čempionāts **FUTBOLĀ**, apbalvošana.

18.VIII 11.00 A.Grundmaņa stadionā – Kurzemes jaunatnes čempionāts **FUTBOLĀ** U-10 grupai.

18.VIII 16.00 A.Grundmaņa stadionā – pirmā posma spēle Latvijas **FUTBOLA** 2. līgā Kurzemes/Zemgales zonā starp komandām *Nikers – Kauguri-PBLC*.

Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

RITENBRAUKŠANA



Kuldīgas novada sporta skolas ritenbraucēji pēc veiksmīgi aizvadītas sezonas: (no kreisās) Jānis Stucers, Ritvars Šalme, Renārs Alševskis, Uvis Zvirbulis, treneris Mareks Maļinovskis, Kristaps Pelēkais, komandas mehāniķis Normants Treilons, Artūrs Raudis, Ralfs Gruntiņš, Kaspars Ilšjāns, Jānis Priedoliņš, Toms Vazdiķis. Fotografešanās brīdī klāt nebija Gusta Lapiņa, Gata Gruntiņa, Kaspars Šalmes.

Gūst medaļas un pieredzi

Ar labiem panākumiem augusta sākumā Kuldīgas novada sporta skolas ritenbraucēji startēja divu dienu sacensībās Siguldā.

Pirmajā dienā bija sacensības kalnā braukšanā gar bobsleja trasi. Tā reizē bija gan Murjāņu sporta ģimnāzijas kausa izcīņa, gan Latvijas čempionāts kalnā braukšanā (izņemot D grupas zēnus, kuri sacentās *Cerību kausā*). D grupā 3. vietā Uvis Zvirbulis, 6. – Kaspars Šalme, 10. – Kristaps Pelēkais. C grupas zēniem 10. vietā Toms Vazdiķis. Jauniešu grupā patīkami pārsteidza Artūrs Raudis, viņš izcīnīja 3. vietu un bronzas medaļu Latvijas čempionātā kalnā braukšanā.

Otrajā dienā Siguldā norisinājās grupas brauciens. D grupas ritenbraucēji sacentās pilsētas ielās, un trijniekā iebrauca U.Zvirbulis – viņam bronzas godalga, ceturtais K.Pelēkais, septītais K.Šalme, astotais Gatis Gruntiņš. C grupai trešdaļa distances bija jāveic stiprā lietū un negaisā, te dienas atrāvienā iesaistījās

Inta Jansone
Mareka Maļinovska arhīva foto

PLUDMALES VOLEJBOLS

Labs veikums

Latvijas jaunatnes čempionātā pludmales volejbolā labi panākumi arī Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņiem.

Finālspēlēm Rīgā *Beach Box* stadionā no četriem posmiem kvalificējās 16 labākās Latvijas sporta skolu un klubu komandas.

U-13 grupā 1. vietu meitenēm izcīnīja Diāna Sedliņa un Rēzija Bikava, dalītājā 5.–8. vietā Daniela Agriņa un Monta Uzare, Alise Vaskopa un Anete Rūtenberga, 9.–16. vietā Dārta Garokalna un Anna Valdmāne. Zēniem šajā grupā dalītājā 5.–8. vietā Markuss Graudelis un Toms Balgalvis, 9.–16. vietā Edvards Gidi un Daniels Zīders, Toms Umbrāška un Toms Tamsons.

U-15 grupā 2. vietā Kristians Fokerots un Viesturs Bikavs, dalītājā 9.–16. vietā Mārtiņš Bērziņš un Markuss Graudelis.

U-17 grupā skrundeniekiem Dāvim Storķim un Rolandam Folkheimam dalītā 9.–16. vieta. Arī šīs grupas meitenēm Luīzei Skudrai un Santai Sadovkai (Ventpils) dalītā 9.–16. vieta.

Inta Jansone
Sporta skolas arhīva foto



U-13 grupā 1. vietu meitenēm izcīnīja Rēzija Bikava un Diāna Sedliņa, vidū trenere Ieva Nečiporuka.

No Maskavas ar zelta medaļām



Jānis Šmēdiņš un Aleksandrs Samoilovs izcīnījuši zelta medaļas četrzvaigžņu turnīrā Maskavā.

Maskavā par četrzvaigžņu turnīrā uzvarētājiem pludmales volejbolā kļuvis Latvijas duets Jānis Šmēdiņš un Aleksandrs Samoilovs.

Mūsu sportisti finālā pieveica Brazīlijas pludmales volejbolistus Alisonu Seruti un Andrē Lajolu.

Šis mūsu spēlētājiem bija otrais tituls pasaules tūrē pēc Espinju (Portugāle), iegūti arī 800 pasaules ranga punkti un 20 000 ASV dolāru prēmija.

Inta Jansone
Volejbola federācijas arhīva foto

5.00	1 Uz Tobāgo. Kurzemniekiem pa pēdām.*	5.00	7 LTV – 60. Zelta arhivs. Pūznis 97.	5.00	3 Greislenda 3. ASV seriāls.	6.00	24 Rīga Pieci novadi Latvijā.	5.00	TV6 nakts mūzika.
6.02	700 pasaules brīnumi. Vjetnama.*	5.30	1000 jūdzes Zelta krastā.	5.55	Radu būšana 6. Seriāls.	6.30	Ziņu Top 5.*	7.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	Pie stūres.	7.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.	7.00	Dienas personība.*	8.00	Pēdējais istais vīrs 4. Komēdijseriāls.
8.35	Mīlas viesulis 13.	7.00	Sieva uz pilnu slodzi. Komēdijseriāls.	7.40	Krauklis, mazais resgalis. Animācijas seriāls.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	9.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.
9.35	Mans mīļais Ramons. Meksikas seriāls.	8.00	Vides fakti.*	7.50	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.	8.00	Ziņu Top 5.*	10.00	Kobra 11–14. Sprauga sižeta seriāls.
10.35	Televeikala skatlogs.	8.30	Es – savai zemei.*	8.50	Resniši. ASV komēdija.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	11.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.
10.50	Kino diena. Kinodokumentālisti Ivars un Maija Selecki. LTV dok. filma.	9.00	Latvijas jaunatklāšanas raidījums Te!*	10.00	Neprāta cena. Muhtars atgriežas 2.	9.00	Mosties ar levu!	12.00	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums.
11.55	Lidojošo mūku tempļi. Dokumentāla filma.	10.00	Neprāta cena.	10.45	Televeikala skatlogs.	9.30	Dienas personība.	13.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.
13.00	Televeikala skatlogs.	11.00	Muhtars atgriežas 2.	11.00	Mindijas projekts 2. ASV seriāls.	10.00	Ziņu Top 5.*	14.05	Pēdējais istais vīrs 4. ASV komēdijseriāls.
13.15	Gandrīz brīvdienas. Lielbritānijas seriāls.	11.55	Dzīve pie Polārā loka. Dokumentāla daudzseriju filma.	11.00	Mindijas projekts 2. ASV seriāls.	10.30	Mosties ar levu!	15.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.
13.50	Vispera. Animācijas seriāls.	12.45	Dziesma Rīgai. Telefilma-Rīga koncertfilma.	12.00	Hūtens un lēdija: dārgumu meklētāji. Lielbritānijas seriāls.	12.00	La dolce vita ar Roberto.	16.00	Kobra 11–14. Vācijas sprauga sižeta seriāls.
14.00	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.	13.10	Dzīvības loks. Kalnu gari.	13.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.	13.00	Kanāla regate.* Komandu portreti.	17.00	Simpsoni 3. Animācijas seriāls.
14.20	Kas te? Es te!*	13.50	Kūku kari.*	14.05	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.	14.00	Vēlais ar Streipu.*	18.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.
14.50	Neprāta cena. Latvijas seriāls.	14.45	Ciemos.* TV spēle.	14.05	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.	14.30	Tīklavizija.*	19.00	Stulbie joki 2. ASV seriāls.
16.05	Mans mīļais Ramons. Meksikas seriāls.	15.30	Projekts „Nākotne”. Slepavības ziemeļos 2.	14.35	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.	16.00	Dienas personība.	20.00	Simpsoni 3. Animācijas seriāls.
17.00	Mīlas viesulis 13.	16.00	Slepavības ziemeļos 2.	14.35	Sāras mūzika 2. Dzīve pie Polārā loka. Dokumentāla daudzseriju filma.	16.30	Ziņu Top 5.	20.30	Simpsoni 4. Animācijas seriāls.
18.00	Dienas ziņas.	17.00	Sāras mūzika 2. Dzīve pie Polārā loka. Dokumentāla daudzseriju filma.	15.35	Vīņas melo labāk 6. Seriāls.	17.00	Preses klubs.	21.00	Trakie rīteņi. ASV seriāls.
18.29	Kultūras ziņas.	17.15	Dzīve pie Polārā loka. Dokumentāla daudzseriju filma.	16.50	Radu būšana 6. Seriāls.	18.30	Dienas personība.	22.00	Cietais rieksts 4. Sprauga sižeta filma.
18.44	Sporta ziņas.	18.05	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.	17.55	Interni. Krievijas seriāls.	20.00	Dabas tops 2.*	0.35	Cietais rieksts 2. ASV sprauga sižeta filma.
18.52	Laika ziņas.	19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	19.00	TV3 ziņas.	20.30	Ziņu Top 5.	2.45	TV6 nakts mūzika.
18.55	Karalienes kronēšana. Dokumentāla filma.	19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	19.35	Bez tabu.	21.00	Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.		
19.55	Latvijas kods. Meklētāji. Dokumentāla filma.	19.25	Sporta ziņas (krievu val.).	20.20	Slavenību padomu aģentūra.	21.30	Nākotnes medicīna.*		
20.30	Panorāma.	19.29	Laika ziņas (krievu val.).	20.35	Vīņas melo labāk 6. Seriāls.	22.00	Vēlais ar Streipu.		
20.59	Sporta ziņas.	21.15	Nakts muzejā 2. ASV piedzīvojumu komēdija.	21.15	Nakts muzejā 2. ASV piedzīvojumu komēdija.	22.30	Preses klubs.		
21.08	Laika ziņas.	19.35	Lielās cerības. Lielbritānijas daudzseriju drāma.	23.25	Ekstrasensu cīņas 17. Krievijas realitātes šovs.	24.00	Ziņu Top 5.*		
21.15	Atslēgas.	21.25	Slepavības ziemeļos 2.	1.05	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.	0.30	Vēlais ar Streipu.*		
21.30	Dzirdī balsis ar Kārli Kazāku.*	22.25	Zīda ceļš. Dokumentāla daudzseriju filma.	1.35	Vīņas melo labāk 6. Seriāls.	1.00	Dienas personība.		
22.00	Rivjēra. Lielbritānijas drāma.	23.25	Nacionālie dārgumi.*	2.05	UgunsGrēks 8. Latvijas seriāls.	1.30	Nodokļu labirinti.*		
22.55	Nakts ziņas.	0.10	Personība.*	3.45	TV3 ziņas.*	2.00	Nākotnes medicīna.*		
23.04	Sporta ziņas.	1.10	Sporta spēks 2.	4.15	Bez tabu.*	2.30	Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.*		
23.06	Laika ziņas.	1.45	Projekts „Nākotne”.			3.00	La dolce vita ar Roberto.*		
23.10	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.*					4.00	Dienas personība.*		
23.20	Gribas un talanta svētītā. Marina Rebeka. LTV dokumentāla filma.					4.30	Preses klubs.*		
0.25	Ādama pasija. Muzikāla performance.								

PIEKTDIENA, 17. AUGUSTS

5.00	1 Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.*	5.00	7 Ielas garumā.*	5.00	3 Greislenda 3. ASV seriāls.	6.00	24 Rīga Pieci novadi Latvijā.	5.00	TV6 nakts mūzika.
6.02	700 pasaules brīnumi. Vjetnama.*	5.30	1000 jūdzes Zelta krastā.	5.55	Radu būšana 6. Seriāls.	6.30	Ziņu Top 5.*	7.10	Peldošie nevēri 4. Dokumentāls seriāls.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	Labākais no „Euromaxx”.	7.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.	7.00	Dienas personība.*	9.10	Bulta 3. ASV seriāls.
8.35	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.	7.00	Sieva uz pilnu slodzi. Komēdijseriāls.	7.00	Animācijas seriāls.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	17.00	Simpsoni 3. Animācijas seriāls.
9.35	Mans mīļais Ramons. Meksikas seriāls.	8.05	LTV – 60. Zelta arhivs. Koncerts Par visu maksāju es dārgi.	7.40	Krauklis, mazais resgalis. Animācijas seriāls.	8.00	Ziņu Top 5.*	18.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.
10.35	Televeikala skatlogs.	9.00	Latvijas jaunatklāšanas raidījums Te!*	7.50	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	19.00	Stulbie joki 2. ASV seriāls.
10.50	Dzeguze. Slovākijas seriāls.	10.00	Neprāta cena. Latvijas seriāls.	8.50	Doktors Dūlītis 3. ASV komēdija.	9.00	Mosties ar levu!	20.00	Simpsoni 4. Animācijas seriāls.
11.55	Karalienes kronēšana. Dokumentāla filma.	11.00	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.	10.45	Televeikala skatlogs.	9.30	Dienas personība.	21.00	Orvīla. ASV komēdijseriāls.
13.00	Televeikala skatlogs.	11.55	Dzīve pie Polārā loka. Dokumentāla daudzseriju filma.	11.00	Mindijas projekts 2. ASV seriāls.	10.00	Ziņu Top 5.*	22.00	Laiņi lūgti paradīzē! ASV fantastikas piedzīvojumu filma.
13.15	Latvijas kods. Meklētāji. Dokumentāla filma.	12.45	Nacionālie dārgumi.*	12.00	Amerikāņu nindzijas 4. ASV realitātes šovs.	10.30	Mosties ar levu!	24.00	Cietais rieksts 3. ASV sprauga sižeta filma.
13.50	Nešķiramie draugi Oļijs un Mūna. Animācijas seriāls.	13.30	Personība.*	13.00	Zigs un Šarko. Animācijas seriāls.	11.00	Dzīvesstils.	2.20	TV6 nakts mūzika.
14.05	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.	14.30	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. Lielbritānijas seriāls.	13.25	Ogijs un tarakāni 3. Animācijas seriāls.	11.30	Nākotnes medicīna.*	5.00	Karamba! Humora raidījums.
14.20	Uzmanību, gatavību, kosmosā! Animācijas seriāls.	14.45	Endijs un dzīvnieku mazulī. Lielbritānijas seriāls.	13.40	Kungfu panda. Animācijas seriāls.	12.00	La dolce vita ar Roberto.	5.25	Ticīgo uzvaras balss.
14.50	Televeikala skatlogs.	15.00	Vladivostoka. Igaunijas dokumentāls seriāls.	14.05	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.	13.00	Kanāla regate.* Komandu portreti.	5.55	Bernards. Animācijas seriāls.
15.05	Neprāta cena. Latvijas seriāls.	15.30	Pie stūres.	14.55	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.	14.00	Vēlais ar Streipu.*	6.00	900 sekundes.
16.05	Mans mīļais Ramons. Meksikas seriāls.	16.00	Slepavības ziemeļos 2. Vācijas detektīvsēriāls.	16.50	Radu būšana 6. Seriāls.	14.30	Ko, notiek?	8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.
17.00	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.	17.00	Sporta leģenda. Uljana Semjonova.*	17.55	Interni. Krievijas seriāls.	15.00	Pusdieno ar levu!	9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.
18.00	Dienas ziņas.	18.05	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.	19.00	TV3 ziņas.	15.30	Nodokļu labirinti.*	10.25	Televeikala skatlogs.
18.26	Kultūras ziņas.	19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	19.35	Bez tabu.	16.00	Dienas personība.	10.40	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Latvijas šovs.
18.39	Sporta ziņas.	19.24	Sporta ziņas (krievu val.).	20.20	Enija. ASV ģimenes drāma.	16.30	Ziņu Top 5.	11.40	Zagle un ģenerālis. Vācijas traģikomēdija.
18.47	Laika ziņas.	19.30	Pārbaudes spēle basketbolā sievietēm. Latvija – Zviedrija.	22.35	Es, Ērls un mirstošā meitene. ASV komēdija.	17.00	Preses klubs.	13.45	Televeikala skatlogs.
18.50	Aculiecinieks.*	21.35	Burvestības mēnessgaismā. ASV un Lielbritānijas romantiska komēdija.	22.35	Es, Ērls un mirstošā meitene. ASV komēdija.	18.00	Dienas personība.	14.00	LNT dienas ziņas.
19.05	Kurš ir kurš?*	22.30	Tās tik ir operas! „Bohēma”. Dokumentālu filmu cikls.	0.50	Kā izbēgt no soda par slepkavību 3. ASV seriāls.	19.00	La dolce vita ar Roberto.*	14.20	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs.
20.30	Panorāma.	1.10	Anekdošu šovs.*	1.50	UgunsGrēks 9. Latvijas seriāls.	19.00	Dabas tops 2.*	14.45	Mūsu Čārljs 4. Vācijas seriāls.
20.59	Sporta ziņas.	2.35	Aculiecinieks.*	3.25	Vladivostoka. Igaunijas dokumentāls seriāls.	20.30	Ziņu Top 5.	15.50	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Latvijas šovs.
21.08	Laika ziņas.	2.50	Bez aizvainojuma.*	3.50	Ciemos.* TV spēle.	21.00	Globuss.	16.50	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls.
21.15	Zilais lakatiņš. Dokumentāla filma.	3.25	Vladivostoka. Igaunijas dokumentāls seriāls.	4.30	SeMS. Laboratorija.*	22.00	Vēlais ar Streipu.	17.50	Ziņas sešos.
22.55	Nakts ziņas.	3.50	Sporta spēks 2.			22.30	Preses klubs.	18.00	Amerikas sliktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs.
23.05	Sporta ziņas.	4.30	Projekts „Nākotne”.			24.00	Ziņu Top 5.*	19.00	Debesu asaras. Turcijas seriāls.
23.07	Laika ziņas.					0.30	Vēlais ar Streipu.*	20.00	LNT ziņas.
23.10	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.*					1.00	Dienas personība.	20.35	Degpunktā 8.
23.20	Daudz laimes, jubilār!*					1.30	Nodokļu labirinti.*	21.10	Kandisa Renuāra 2. Francijas detektīvsēriāls.
0.05	Rivjēra. Lielbritānijas drāma.					2.00	Globuss.*	23.20	Ģēnijs. ASV biogrāfiska drāma.
1.00	Dzeguze. Slovākijas seriāls.					3.00	La dolce vita ar Roberto.*	1.25	Debesu asaras. Turcijas seriāls.
2.05	Inspektors Benkss 2. Lielbritānijas detektīvsēriāls.					4.00	Dienas personība.*	2.10	Degpunktā 8.*
3.45	Rīgas svētku lielkoncerts Rīgas sirds.*					4.30	Preses klubs.*	2.30	900 sekundes.*
								4.25	Karamba! Humora raidījums.

6.02	<i>Personība.*</i>	1	5.00	<i>Pie stūres.</i>	7	5.00	<i>Greislenda 3.</i>	3	6.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>	24	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
7.00	<i>Astrozēns.</i>		5.30	<i>1000 jūdzes</i>		5.30	ASV seriāls.		6.30	<i>Preses klubs.*</i>		7.30	<i>Trakie riteni.</i> ASV seriāls.	
7.30	<i>Jakari 2.</i>		6.03	<i>Zelta krastā.</i>		5.55	<i>Mahinatori 5.</i>		8.00	<i>Nākotnes medicīna.*</i>		8.30	<i>Stand up.</i> Krievijas humora raidījums.	
8.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		7.00	<i>Kas te? Es te!*</i>		6.50	<i>Kungfu panda.</i>		8.30	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>		10.40	<i>Stulbie joki.</i> ASV seriāls.	
8.07	<i>Vispera.</i> Animācijas seriāls.		7.30	<i>Dardarija.*</i>		7.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		12.10	<i>Stulbie joki 2.</i> ASV seriāls.	
8.30	<i>Raķeņi 2.</i> Animācijas seriāls.		8.00	<i>Province.*</i>		7.50	<i>Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 5.</i>		10.00	<i>Latvija šodien.</i>		15.40	<i>Orvīla.</i> ASV komēdijseriāls.	
8.40	<i>Molangs un Piu Piu.</i>		8.30	<i>700 pasaules brīnumi.</i>		8.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		10.30	<i>Raidījums par Latvijas uzņēmumu aktualitātēm.</i>		16.45	<i>Zebra 2.</i>	
9.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>Vjetnama.*</i>		9.10	<i>Sofija Pirmā.</i>		11.00	<i>Dzīvesstiils.</i>		17.00	<i>Simpsoni 3.</i> Animācijas seriāls.	
9.30	<i>Pelēns Tīps.</i> Animācijas seriāls.		9.30	<i>Automoto raidījums nr. 2.</i>		9.45	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.30	<i>Ceļojums pagātnē 4.*</i>		18.00	<i>Istie veči 2.</i> Realitātes šovs.	
10.00	<i>Bings.</i> Animācijas seriāls.		10.05	<i>Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.</i>		10.00	<i>Pīļu stāsti.</i> Animācijas seriāls.		12.00	<i>Ko, notiek?</i>		20.00	<i>Simpsoni 4.</i> Animācijas seriāls.	
10.30	<i>Mans zaļais dārz.</i>		10.20	<i>Sporta spēks 2.</i>		10.35	<i>Sliktie roboti 2.</i>		18.00	<i>Ostas svētki 2018.</i>		21.00	<i>Piedzīvojums bez robežām.</i> Seriāls.	
11.40	<i>Zosu gane.</i>		11.05	<i>V.I.P. – Veiksme.</i>		11.05	<i>Izjokošanas šovs.</i>		18.30	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.</i>		21.35	<i>Autoziņas 7.</i> Latvijas raidījums.	
12.35	<i>Enģeļu iela 9.</i> Pelnrušķītes mantojums. LTV seriāls.		12.05	<i>Intuīcija. Prāts.*</i>		12.25	<i>Izjokošanas šovs.</i>		19.00	<i>Tiklavīzija.*</i>		22.10	<i>Gāzi grīdā! 20.</i> Lielbritānijas izklaidējošs raidījums.	
13.15	<i>Daudz laimes, jubilar!*</i>		12.05	<i>Āfrika.</i> Dokumentāla daudzsēriju filma.		12.25	<i>Televeikala skatlogs.</i>		19.30	<i>Kas te tik laikmetīgs?</i>		23.35	<i>Cietais rieksts 4.</i> ASV spraiga sižeta filma.	
13.45	<i>Uz Tobāgo.</i> Kurzemniekiem pa pēdām.*		13.00	<i>Treniņnometne ciltīs.</i> Dokumentāla daudzsēriju filma.		13.25	<i>Sveika, Rīga!</i>		20.00	<i>Skaņai vajag mākslu.</i>		2.00	TV6 nakts mūzika.	
15.20	<i>Tautas panorāma.</i>		13.00	<i>Krastu mačs.</i>		14.25	<i>Autoziņas 7.</i>		20.30	<i>Vasaras māja.</i>		5.00	<i>Karamba!</i>	LNT
17.00	<i>Kurš ir kurš?*</i>		16.00	<i>Pirmā spēle.</i>		16.35	<i>Virtuvē 6.</i> Krievijas seriāls.		21.00	<i>Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.*</i>		5.25	<i>Humora raidījums.</i>	
18.00	<i>Balss pavēlnieks.*</i>		16.35	<i>„Bohēma”*</i>		19.00	<i>Amerikāņu nindzijas 4.</i>		21.30	<i>Dzīvīte.</i>		5.50	<i>Jauniņā 5.</i> ASV komēdijseriāls.	
18.50	<i>Planēta Zeme.</i> Aizkulises.		17.30	<i>Dokumentālu filmu cikls.</i>		19.35	<i>ASV realitātes šovs.</i>		22.00	<i>Ostas svētki 2018.*</i>		6.30	<i>Melnais kods 2.</i> ASV seriāls.	
19.20	<i>Dienas ziņas.</i>		18.30	<i>Īstās Latvijas saimnieces.*</i>		21.30	<i>Nakts muzejā 2.</i> ASV piedzīvojumu komēdija.		22.30	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.</i>		6.50	<i>Nosvērtie.</i> Krievijas realitātes šovs.	
18.12	<i>Sporta ziņas.</i>		18.30	<i>Ekstrēmie ceļojumi.</i>		23.55	<i>Piedzīvojumu komēdija.</i>		23.30	<i>Nedēļas atskats.</i>		7.55	<i>15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru.</i>	
18.16	<i>Laika ziņas.</i>		19.30	<i>Dokumentāla daudzsēriju filma.</i>		1.30	<i>ASV komiska drāma.</i>		0.30	<i>Globuss.*</i>		8.30	<i>Attīstības kods 4.</i>	
18.20	<i>Es mīlu ēdienu!*</i>		19.30	<i>Parbaudes spēle basketbolā sievietēm.</i>		2.05	<i>Simpsoni 11.</i>		1.00	<i>Ceļojums pagātnē 4.*</i>		9.00	<i>Dzīvnieku dakteri.</i> Seriāls.	
18.50	<i>Berberiem pa pēdām.</i> Maroka.*		21.35	<i>Latvija – Krievija.</i>		4.25	<i>Animācijas seriāls.</i>		2.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		10.05	<i>Noliktavu kari 2.</i> ASV realitātes šovs.	
19.20	<i>Smalkais stils.</i>		23.00	<i>Anekdošu šovs.*</i>			<i>UgunsGrēks 9.</i>		3.30	<i>Preses klubs.*</i>		11.35	<i>Amerikas sliktākie pavāri 8.</i>	
20.30	<i>Lielbritānijas komēdijseriāls.</i>		1.00	<i>Krastu mačs.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>		4.30	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		14.35	<i>Bernards.</i> Animācijas seriāls.	
20.59	<i>Panorāma.</i>		1.45	<i>spēle un aktieru spēle.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		14.50	<i>Tautas princese Mērija.</i>	
21.08	<i>Sporta ziņas.</i>		2.15	<i>Daudz laimes, jubilar!*</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		16.40	<i>Austrālijas biogrāfiska filma.</i>	
21.13	<i>Laika ziņas.</i>		2.45	<i>700 pasaules brīnumi.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		17.50	<i>Ekstrasensi – detektīvi 5.</i>	
21.25	<i>Latvijas Loto izlozes.</i>		2.45	<i>Vjetnama.*</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		18.00	<i>Krievijas realitātes šovs.</i>	
21.25	<i>Rozenštrauha gadsimts.</i>		4.00	<i>Mājas, kur atgriezties.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		18.00	<i>Ziņas sešos.</i>	
23.15	<i>Eduarda Rozenštrauha jubilejas dižkoncerts.</i>		4.30	<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		20.00	<i>Kandisa Renuāra 2.</i>	
23.15	<i>Tautas panorāma.</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		20.00	<i>Francijas detektīvseriāls.</i>	
23.25	<i>Saeimas vēlēšanas 2018.*</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		20.35	<i>LNT ziņas.</i>	
23.25	<i>Burvestības mēnessgaismā.</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		21.05	<i>„Degpunktā” sestdienā 7.</i>	
1.15	<i>ASV un Lielbritānijas romantiska komēdija.</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		21.05	<i>Rīgas svētku lielkoncerts Labvakar, Rīga! Labvakar, Latvija!</i>	
3.40	<i>Dod man spēku, dod man laiku!*</i> Rīgas tautas deju ansambļa lielkoncerts.			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		23.55	<i>Tulks.</i> Lielbritānijas, ASV un Francijas krimināldrāma.	
	<i>Guntara Rača autorkoncerts.*</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		2.10	<i>Francijas krimināldrāma.</i>	
				<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>		3.40	<i>Zagle un ģenerālis.</i>	
				<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		4.25	<i>Vācijas traģikomēdija.</i>	
				<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>			<i>Dzīvnieku dakteri.</i> Seriāls.	
				<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>			<i>Karamba!</i> Humora raidījums.	
				<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Latvijas seriāls.</i>			<i>Preses klubs.*</i>				

HUMORIŅŠ

Skolotāja:
– Bērni, kurš no jums prot kādu tautasdziesmu?
Mazais Miks:
– Iedzēsim pa glāzei, kamēr jauni mēs...
* * *
Šefs padotajam:
– No jums sanāktu nevainojams noziedznieks!
– Kādēļ?
– Jūs aiz sevis neatstājat nekādas darbības pēdas!

SVĒTDIENA, 19. AUGUSTS

5.15	<i>Aculiecinieks.*</i>	1	5.00	<i>Province.*</i>	7	5.00	<i>Greislenda 3.</i>	3	6.00	<i>Pieci novadi Latvijā.*</i>	24	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	<i>Iekodis Latgalē!*</i>		5.30	<i>Karaliste.*</i>		5.30	ASV seriāls.		6.30	<i>Preses klubs.*</i>		6.30	<i>Piedzīvojums bez robežām.</i>	
6.02	<i>Personība.*</i>		6.03	<i>Kas te? Es te!*</i>		6.03	<i>Mahinatori 5.</i>		8.00	<i>Skaņai vajag mākslu.*</i>		7.00	<i>Autoziņas 7.</i>	
7.00	<i>Astrozēns.</i> Animācijas seriāls.		7.00	<i>Dardarija. Zeme, kurā viss ir iespējams.*</i>		5.55	<i>ASV seriāls.</i>		8.30	<i>Vasaras māja.</i>		7.30	<i>Istie veči 2.</i> Realitātes šovs.	
7.30	<i>Jakari 2.</i> Animācijas seriāls.		7.30	<i>Vides fakti.*</i>		7.00	<i>Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 5.</i>		9.00	<i>Nedēļa novados.</i>		9.30	<i>Gāzi grīdā! 20.</i> Lielbritānijas raidījums.	
8.00	<i>Raķeņi 2.</i> Animācijas seriāls.		8.00	<i>Ielas garumā.*</i>		8.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		10.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		10.55	<i>Noliktavu kari 3.</i> ASV realitātes šovs.	
8.30	<i>Molangs un Piu Piu.</i>		8.30	<i>Biznesa pasaule.</i>		8.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		10.30	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		11.55	<i>Ekstrēmie tābraucēji 9.</i> ASV realitātes šovs.	
8.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>12 elementi ainavā.*</i>		9.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.00	<i>Ceļojums pagātnē 4.*</i>		12.55	<i>Zebra 2.</i>	
8.40	<i>Pelēns Tīps.</i> Animācijas seriāls.		9.30	<i>Staigā gadiem.</i>		9.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.30	<i>Tiklavīzija.</i>		13.10	<i>Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti.</i> Ser.	
9.00	<i>Kas te? Es te!*</i>		10.00	<i>Nedēļas apskats.</i>		10.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.30	<i>Mazāk ir vairāk.*</i>		14.15	<i>A komanda.</i> ASV spraiga sižeta filma.	
9.30	<i>Henrijs iepazīst pasauli.</i>		10.30	<i>Bezbaillīgie. Gadsimta izaicinājums 3.</i>		8.20	<i>Animācijas seriāls.</i>		12.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		17.00	<i>Simpsoni 3.</i> Animācijas seriāls.	
9.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		11.00	<i>Dokumentāls seriāls.</i>		9.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		13.00	<i>Kas te tik laikmetīgs?</i>		17.30	<i>Neiespējamā misija 3.</i> Realitātes šovs.	
10.00	<i>Ja es būtu dzīvnieks.</i>		11.00	<i>Mājas, kur atgriezties.</i>		9.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		13.30	<i>Skaņai vajag mākslu.</i>		20.00	<i>Simpsoni 4.</i> Animācijas seriāls.	
10.25	<i>Dokumentāls seriāls.</i>		12.20	<i>Austrālijas seriāls.</i>		10.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		14.00	<i>Vasaras māja.</i>		21.00	<i>Improvizācija.</i> Humora raidījums.	
10.00	<i>Oktonauti.</i> Animācijas seriāls.		12.20	<i>Endija piedzīvojumi aizvēsturē.</i>		10.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		15.00	<i>Vasaras māja.</i>		23.10	<i>Nindzja – slepkava.</i> ASV detektīvfīlma.	
10.25	<i>Pilsētu medības.</i> Dokumentāla daudzsēriju filma.		12.40	<i>Lielbritānijas seriāls.</i>		11.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		16.00	<i>Nu ko, gatavosim!*</i>		1.05	TV6 nakts mūzika.	
11.00	<i>Panamas dārgumi.</i>		13.00	<i>Endijs un dzīvnieku mazuli.</i>		12.45	<i>Animācijas seriāls.</i>		17.00	<i>Kur tas suns aprakts?*</i>		5.00	<i>Karamba!</i> Humora raidījums.	LNT
12.00	<i>Dokumentāla filma.</i>		13.00	<i>Lielbritānijas seriāls.</i>		12.45	<i>Animācijas seriāls.</i>		17.30	<i>Tiklavīzija.</i>		5.15	<i>Jauniņā 5.</i>	
12.00	<i>Dievkalpojums Ādažu ev. lut. baznīcā.</i>		14.00	<i>Krastu mačs.</i>		14.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		18.00	<i>Kas te tik laikmetīgs?</i>		5.55	<i>ASV komēdijseriāls.</i>	
13.00	<i>Aculiecinieks.*</i>		14.00	<i>Kopsavilkums.</i>		14.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		18.30	<i>Skaņai vajag mākslu.</i>		6.40	<i>NCIS: Losandželosa 2.</i> ASV seriāls.	
13.15	<i>Atslēgas.*</i>		15.05	<i>Krastu mačs.</i>		14.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		19.00	<i>Vasaras māja.</i>		7.05	<i>Kontakts kopā ar doktoru Čarlzu Stenliju.</i>	
13.30	<i>Tautas panorāma.</i>		16.20	<i>Kopsavilkums.</i>		14.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		19.30	<i>Vasaras māja.</i>		8.10	<i>Doktors Mārtins 7.</i> Lielbritānijas seriāls.	
13.40	<i>Saeimas vēlēšanas 2018.</i>		17.00	<i>Krastu mačs.</i>		14.40	<i>Animācijas seriāls.</i>		20.00	<i>Vasaras māja.</i>		8.45	<i>15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru.</i>	
14.40	<i>Likteņa lūdimnieki.</i> LTV videofilma.		18.30	<i>Krastu mačs.</i>		15.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		20.30	<i>Nu ko, gatavosim!*</i>		9.00	<i>Zebra 2.</i>	
14.40	<i>Smalkais stils.</i>		18.45	<i>Krastu mačs.</i>		15.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		21.00	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		9.00	<i>Laipni lūgti kruizā! 3.</i> Lielbritānijas seriāls.	
15.45	<i>Lielbritānijas komēdijseriāls.</i>		21.15	<i>Krastu mačs.</i>		17.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		22.00	<i>Kas te tik laikmetīgs?*</i>		10.00	<i>Laipni lūgti kruizā! 3.</i> Lielbritānijas seriāls.	
15.45	<i>Dzīvnieku mazuli.</i>		22.55	<i>Krastu mačs.</i>		17.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		23.00	<i>Ziņu Top 5 nedēļas atskats.</i>		10.00	<i>Atspēriens izaugsmei 2.</i>	
16.20	<i>Dokumentāla daudzsēriju filma.</i>		23.55	<i>Krastu mačs.</i>		17.00	<i>Animācijas seriāls.</i>		23.30	<i>Globuss.*</i>		11.30		

5.00	Muzikālās performances „Ādama pasija” tapšana. Dokumentāla filma.	1	5.00	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*	7	5.00	Greislenda 3. ASV seriāls.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā. Rīga	6	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
6.02	700 pasaules brīnumi. Vjetnama.*		5.30	Automoto raidījums nr. 2.*		5.55	Radu būšana 6. Seriāls.		6.30	Ziņu Top 5.*		7.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.	
6.30	Rīta panorāma.		6.03	1000 jūdzes Zelta krastā.		6.55	Babāra un Badū piedzīvojumi. Animācijas seriāls.		7.30	Pieci novadi Latvijā.		8.00	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls.	
8.35	Mīlas viesulis 13. Seriāls.		6.30	Vienmēr formā!		7.25	Kungfu panda. Animācijas seriāls.		8.00	Dzīvīte.		9.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.	
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		7.00	Āfrika. Dokumentāla daudzseriju filma.		7.50	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.		8.30	Vēlais ar Streipu.*		10.00	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
10.35	Televeikala skatlogs.		8.00	Melu laboratorija.*		8.50	Neatkarības diena. ASV fantastikas filma.		9.00	Mosties ar levu!		11.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.	
10.50	Vasara Horvātijā. Drāma.		9.05	Latvijas sirdsdziesma.*		11.45	Televeikala skatlogs.		9.30	Dienas personība.		12.00	Pirmo reizi ārzemēs. Realitātes šovs.	
12.35	Mans zaļais dārzs.*		10.00	Neprāta cena. Latvijas seriāls.		12.00	Džungļu izaicinājums. Realitātes šovs.		10.00	Ziņu Top 5 nedēļas atskats.*		13.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.	
13.05	Televeikala skatlogs.		11.00	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		13.00	Zigs un Šarko. Animācijas seriāls.		11.00	Ārstu.lv kopā ar Pēteri Apini.		14.05	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls.	
13.20	Dzīvnieku mazuli. Dok. daudzseriju filma.		11.55	Eiropas meistarsacīkšu atlases spēle volejbolā vīriešiem.*		13.25	Ogjis un tarakāni 3. Animācijas seriāls.		11.30	Skaņai vajag mākslu.*		15.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.	
13.55	Jakari 2. Animācijas seriāls.		14.10	Labākais no „Euromaxx”.		13.40	Kungfu panda. Animācijas seriāls.		12.00	La dolce vita ar Roberto.		16.00	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
14.10	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.		14.40	Bez aizvainojuma.*		14.05	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.		13.00	Preses klubs.*		17.00	Simpsoni 4. Animācijas seriāls.	
14.25	Henrijs iepazīst pasauli. Animācijas seriāls.		15.15	Sajūti Latgali!*		14.35	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.		14.30	Ziņu Top 5 nedēļas atskats.*		18.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.	
14.35	Ja es būtu dzīvnieks. Dokumentāls seriāls.		15.45	Karaliste.*		15.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		15.00	Pusdieno ar levu!		20.00	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs.	
14.50	Televeikala skatlogs.		16.20	Izgudrotāji.*		16.50	Radu būšana 6. Seriāls.		15.30	Nodokļu labirinti.*		21.00	Nolaupītā 2. ASV spraiga sižeta filma.	
15.05	Neprāta cena. Seriāls.		17.00	Dzīve šodien (krievu val.).		17.55	Interni. Krievijas seriāls.		16.00	Dienas personība.		22.00	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls.	
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		18.05	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		19.00	TV3 ziņas.		16.30	Ziņu Top 5.		23.45	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls.	
17.00	Mīlas viesulis 13. Seriāls.		19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).		19.35	Bez tabu.		17.00	Preses klubs.		0.40	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls.	
18.00	Dienas ziņas.		19.25	Sporta ziņas (krievu val.).		20.20	Slavenību padomu aģentūra.		18.30	Dienas personība.		1.35	TV6 nakts mūzika.	
18.29	Kultūras ziņas.		19.29	Laika ziņas (krievu val.).		20.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		19.00	La dolce vita ar Roberto.		5.00	Karamba! Humora raidījums.	
18.44	Sporta ziņas.		19.35	Bez aizvainojuma.		21.15	Pasaules biedējošākie lidojumi. Lielbritānijas dokumentāls seriāls.		20.00	Ziņu Top 5.		5.25	Ticīgo uzvaras balss.	
18.53	Laika ziņas.		20.10	Nemiera gars 4. Dokumentāla daudzseriju filma.		22.25	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls.		20.30	Kārtības rullis.		5.55	Bernards. Animācijas seriāls.	
18.56	Ceturtdā studija.		21.05	Slepkavības ziemeļos 2. Vācijas detektīvseriāls.		0.25	Sveika, Rīga!*		22.00	Vēlais ar Streipu.		6.00	900 sekundes.	
19.25	Sirmais. Kulta ēdieni 2.*		22.05	Latvijas aktieru veļtījumu koncerts Likteņdārzam.		0.55	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.		22.30	Preses klubs.		8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.	
20.30	Panorāma.		23.50	Midsomeras slepkavības 11. Detektīvseriāls.		1.25	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		24.00	Ziņu Top 5.*		9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.	
20.59	Sporta ziņas.		23.50	Midsomeras slepkavības 11. Detektīvseriāls.		1.55	UgunsGrēks 9. Latvijas seriāls.		0.30	Vēlais ar Streipu.*		10.25	Televeikala skatlogs.	
21.08	Laika ziņas.		23.50	Midsomeras slepkavības 11. Detektīvseriāls.		3.40	TV3 ziņas.*		1.00	Dienas personība.		10.40	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs.	
21.15	Izsauciet vecmāti! 7. Seriāls.		23.50	Midsomeras slepkavības 11. Detektīvseriāls.		4.10	Bez tabu.*		3.00	La dolce vita ar Roberto.*		11.40	Tautas princese Mērija. Austrālijas biogrāfiska filma.	
22.15	Mans tēvs banķieris. Dokumentāla filma.		23.50	Midsomeras slepkavības 11. Detektīvseriāls.					4.00	Dienas personība.*		13.35	Bernards. Animācijas seriāls.	
23.35	Nakts ziņas.								4.30	Preses klubs.*		13.45	Televīzijas veikals.	
23.44	Sporta ziņas.											14.00	LNT dienas ziņas.	
23.46	Laika ziņas.											14.20	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs.	
23.50	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.*											14.45	Mūsu Čarlijs 4. Vācijas seriāls.	
24.00	Atslēgas.*											15.50	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.	
0.15	De facto.*											16.50	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls.	
0.50	Planēta Zeme. Aizkulises. Dokumentāla filma.											17.50	Ziņas sešos.	
1.50	Ielas garumā.*											18.00	Amerikas slīktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs.	
												19.00	Debesu asaras. Turcijas seriāls.	
												20.00	LNT ziņas.	
												20.35	Degpunktā 8.	
												21.10	Medību nacionālās īpatnības. Krievijas komēdija.	
												23.10	Spirāle. Krievijas spraiga sižeta filma.	
												1.05	Mīlas dēka 3. ASV seriāls.	
												2.00	Attīstības kods 4.	
												2.00	Debesu asaras. Turcijas seriāls.	
												2.25	Degpunktā 8.*	
												2.50	900 sekundes.*	
												4.40	Karamba! Humora raidījums.	

OTRDIENA, 21. AUGUSTS

5.00	Ceturtdā studija.*	1	5.00	Automoto raidījums nr. 2.*	7	5.00	CSI: kibernoziģumi 2. ASV seriāls.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā. Rīga	6	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.*		5.30	1000 jūdzes Zelta krastā.		5.50	Radu būšana 6. Seriāls.		6.30	Ziņu Top 5.*		7.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.	
6.02	700 pasaules brīnumi. Vjetnama.*		6.30	Eiropa fokusā.		6.55	Babāra un Badū piedzīvojumi. Animācijas seriāls.		7.00	Dienas personība.*		8.00	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV seriāls.	
6.30	Rīta panorāma.		7.00	Ceturtdā studija.*		7.25	Kungfu panda. Animācijas seriāls.		7.30	Pieci novadi Latvijā.		9.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.	
8.35	Mīlas viesulis 13. Seriāls.		7.30	Rūpes par Zemi. Dokumentāls cikls.		7.50	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.		8.00	Ziņu Top 5.*		10.00	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		8.05	Gribas drusku pablēņoties. Koncerts. Studija Dauka.		8.50	X cilvēki: pēdējā sadursme. Lielbritānijas un ASV spraiga sižeta fantastikas filma.		8.30	Vēlais ar Streipu.*		11.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.	
10.35	Televeikala skatlogs.		9.10	LTV – 60. Zelta arhīvs. Talsu zvaniņi.		10.55	Televeikala skatlogs.		9.00	Mosties ar levu!		12.00	Pirmo reizi ārzemēs. Realitātes šovs.	
10.50	Ceturtdā studija.*		9.30	Karaliste.*		11.10	Mindijas projekts 3. ASV seriāls.		9.30	Dienas personība.		13.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.	
11.15	Personība.*		10.00	Neprāta cena. Latvijas seriāls.		12.10	Pasaules smieklīgāko videokurjozu Top 10.		10.00	Ziņu Top 5.*		14.05	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls.	
12.15	Sirmais. Kulta ēdieni 2.*		11.00	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		13.00	Zigs un Šarko. Animācijas seriāls.		10.30	Mosties ar levu!		15.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.	
13.20	Televeikala skatlogs.		11.55	Anekdošu šovs.*		14.05	Simpsoni 11. Animācijas seriāls.		11.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.*		16.00	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
13.40	Munks un Lemijs. Elks. Animācijas filma.		12.25	LTV – 60. Zelta arhīvs. Tonis.		14.35	Soli pa solim. ASV komēdijseriāls.		12.00	La dolce vita ar Roberto.		17.00	Simpsoni 4. Animācijas seriāls.	
13.50	Jakari 2. Animācijas seriāls.		12.45	Citādi latviskais.*		15.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		13.00	Preses klubs.*		18.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.	
14.05	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.		13.15	Eiropas meistarsacīkšu atlases spēle volejbolā vīriešiem.*		16.50	Radu būšana 6. Seriāls.		14.30	Tete-a-Tete ar Rīgu.*		19.10	Latvijas Dzelzceļa kausa izcīņa hokejā 2018. Dinamo Rīga – Dinamo Minska.	
14.20	Oktonauti. Animācijas seriāls.		16.00	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvseriāls.		17.55	Interni. Krievijas seriāls.		15.00	Pusdieno ar levu!		22.00	Pilsēta. ASV kriminālthrilleris.	
14.50	Televeikala skatlogs.		17.00	Dzīve šodien (krievu val.).		19.00	Bez tabu.		15.30	Nodokļu labirinti.*		0.35	Vajātājs. ASV seriāls.	
15.05	Neprāta cena. Latvijas seriāls.		18.05	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		20.20	Slavenību padomu aģentūra.		16.00	Dienas personība.		2.05	TV6 nakts mūzika.	
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).		20.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		16.30	Ziņu Top 5.		5.00	Karamba! Humora raidījums.	
17.00	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.		19.25	Sporta ziņas (krievu val.).		21.15	Hūdens un lēdija. ASV spraiga sižeta seriāls.		17.00	Preses klubs.		5.25	Ticīgo uzvaras balss.	
18.00	Dienas ziņas.		19.29	Laika ziņas (krievu val.).		22.20	Makgaivers. ASV spraiga sižeta seriāls.		18.30	Dienas personība.		5.55	Bernards. Animācijas seriāls.	
18.29	Kultūras ziņas.		19.35	Pilsētu medības. Dokumentāla daudzseriju filma.		23.25	Aklā zona 2. ASV seriāls.		19.00	La dolce vita ar Roberto.*		6.00	900 sekundes.	
18.44	Sporta ziņas.		20.10	Panamas dārgumi. Dokumentāla filma.		0.20	Impērija 2. ASV seriāls.		20.00	Dabas tops 2.*		8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.	
18.53	Laika ziņas.		21.10	Slepkavības ziemeļos 2. Vācijas detektīvseriāls.		1.10	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		20.30	Ziņu Top 5.		9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.	
18.56	Ceturtdā studija.		22.10	Nedaudz atšķirīga dzīve. Vācijas komēdija.		1.45	UgunsGrēks 9. Latvijas seriāls.		21.00	Kūr tas suns aprakts?*		10.25	Televīzijas veikals.	
19.25	Sirmais. Kulta ēdieni 2.*		23.50	Anekdošu šovs.*		3.30	TV3 ziņas.*		22.00	Vēlais ar Streipu.		10.40	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.	
20.30	Panorāma.		0.50	Citādi latviskais.*		4.00	Bez tabu.*		22.30	Preses klubs.		11.40	Rozamunde Pilcere. Pils miglā. Melodrama.	
20.59	Sporta ziņas.		1.20	Vienmēr formā!					24.00	Ziņu Top 5.*		13.45	Televīzijas veikals.	
21.08	Laika ziņas.								0.30	Vēlais ar Streipu.*		14.00	LNT dienas ziņas.	
21.15	Mūris. Dokumentāla filma.								1.00	Dienas personība.		14.20	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs.	
22.55	Nakts ziņas.								1.30	Nodokļu labirinti.*		14.45	Mūsu Čarlijs 4. Vācijas seriāls.	
23.04	Laika ziņas.								2.00	Kūr tas suns aprakts?*		15.50	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Latvijas šovs.	
23.10	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.*								3.00	La dolce vita ar Roberto.*		16.50	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls.	
23.20	Darelu ģimene 3. Lielbritānijas seriāls.								4.00	Dienas personība.*		17.50	Ziņas sešos.	
0.15	Grupās Ilgi 35. jubilejas lielkoncerts Spēlēju. Dancoju. Dejoju.*								4.30	Preses klubs.*		18.00	Amerikas slīktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs.	
												19.00	Debesu asaras. Turcijas seriāls.	
												20.00	LNT ziņas.	
												20.35	Degpunktā 8.	
												21.10	Atklāj Latvijai!	
												21.25	Dedzīgais līgavainis. ASV romantiska komēdija.	
												23.10	Tie esam mēs. ASV seriāls.	
												0.10	Salemas raganas 2. ASV seriāls.	
												1.00	Debesu asaras. Turcijas seriāls.	
												1.50	Paradīze. Krievijas seriāls.	
												2.30	Degpunktā 8.*	
												2.55	900 sekundes.*	
												4.45	Karamba! Humora raidījums.	

5.00	Ceturtdā studija.*	1	5.00	Piezīmes uz albuma lapām.	7	5.00	CSI: kiberno- ziegumi 2.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā.	24	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.*			Triptihs par dzimtām Kuldīgas novadā.*		5.50	Radu būšana 6. Serāls.		6.30	Ziņu Top 5.*		7.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.	
6.02	700 pasaules brīnumi. Vjetnama.*			1000 jūdzes Zelta krastā. Projekts „Nākotne”.		6.55	Babāra un Badū piedzīvojumi.		7.00	Dienas personība.*		8.00	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls.	
6.30	Rīta panorāma.		5.30	1000 jūdzes Zelta krastā.		7.25	Kungfu panda.		7.30	Pieci novadi Latvijā.		9.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.	
8.35	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.		6.30	Projekts „Nākotne”.		7.50	Soli pa solim.		8.00	Ziņu Top 5.*		10.00	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
9.35	Mans mīļais Ramons. Meksikas seriāls.		7.00	Ceturtdā studija.*		8.50	Komandas gars.		8.30	Vēlais ar Streipu.*		11.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.	
10.35	Televeikala skatlogs.		7.30	De facto.*		10.45	Televēikala skatlogs.		9.00	Mosties ar levu!		12.00	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums.	
10.50	Ceturtdā studija.*		8.05	Province.*		11.00	Mindijas projekts 3.		9.30	Dienas personība.		13.00	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums.	
11.15	Izsauciet vecmāti! 7. Lielbritānijas seriāls.		8.30	Zemes stāsti.*		12.00	Makgaivers. ASV sprauga sižeta seriāls.		10.00	Ziņu Top 5.*		14.05	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls.	
12.15	Sirmais. Kultra ēdieni 2.*		9.00	Latvijas jaunatklāšanas raidījums Te!*		13.00	Zigs un Šarko.		10.30	La dolce vita ar Roberto.		15.00	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls.	
13.15	Televeikala skatlogs.		10.00	Neprāta cena. Latvijas seriāls.		13.25	Ogļis un tarakāni 3.		11.00	Kur tas suns aprakts?*		16.00	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
13.35	Poem pa kulšiem. Animācijas filma.		11.00	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		14.05	Simpsoni 11.		11.00	La dolce vita ar Roberto.		17.00	Simpsoni 4. Animācijas seriāls.	
13.48	Avārijas brigāde. Medības. Animācijas filma.		11.55	Kūku čempions 6. Kopsavilkums.		14.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		12.00	Dabas tops 2.*		18.00	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls.	
13.55	Vispera. Animācijas seriāls.		13.05	Automoto raidījums nr. 2.*		15.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		12.30	Ziņu Top 5.*		19.10	Latvijas Dzelzceļa kausa izcīņa hokejā 2018. Dinamo Rīga – Lokomotiv Jaroslavlā.	
14.05	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.		13.35	Nedēļas apskats.*		16.50	Radu būšana 6. Serāls.		12.00	La dolce vita ar Roberto.		22.00	Kēriens. ASV un Lielbritānijas komiska spraiga sižeta filma.	
14.25	Bings. Animācijas seriāls.		14.05	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*		17.55	Interni. Krievijas seriāls.		13.00	Preses klubs.*		24.00	Veseris. Krievijas drāma.	
14.50	Televeikala skatlogs.		14.35	Devīpdesmitie.*		19.00	TV3 ziņas.		14.30	Ceļojums pagātnē 4.*		2.05	TV6 nakts mūzika.	
15.05	Neprāta cena. Latvijas seriāls.		15.30	Eiropa fokusā.		19.35	Bez tabu.		15.00	Pusdieno ar levu!				
16.05	Mans mīļais Ramons. Meksikas seriāls.		16.00	Slepkavības ziemeļos 2. Vācijas detektīvsēriāls.		20.20	Slavenību padomu agentūra.		15.30	Sūpluok Latgolai.		5.00	Karamba! Humora raidījums.	
17.00	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.		17.00	Dzīve šodien (krievu val.). Seriāls.		21.15	Tēta nedienas 6. Ukrainas realitātes šovs.		16.00	Dienas personība.		5.25	Ticīgo uzvaras balss.	
18.00	Dienas ziņas.		18.05	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		23.20	Karaliskie grēki 3. ASV seriāls.		16.30	Ziņu Top 5.		5.55	Bernards. Animācijas seriāls.	
18.29	Kultūras ziņas.		19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).		0.20	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls.		17.00	Preses klubs.		6.00	900 sekundes.	
18.44	Sporta ziņas.		19.25	Sporta ziņas (krievu val.).		1.05	Simpsoni 11.		18.30	Dienas personība.		8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.	
18.53	Laika ziņas.		19.29	Laika ziņas (krievu val.).		1.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		19.00	La dolce vita ar Roberto.		9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.	
18.56	Ceturtdā studija.		19.35	Reiva pasaule.		2.05	UgunsGrēks 9. Latvijas seriāls.		20.00	Dabas tops 2.*		10.25	Televīzijas veikals.	
19.25	Sirmais. Kultra ēdieni 2.*		20.05	Sanfrancisko: nākotnes mūzika.		3.45	Bez tabu.*		20.30	Ziņu Top 5.		10.40	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Latvijas šovs.	
20.30	Panorāma.		20.05	Cilvēku planēta.		4.20	Bez tabu.*		21.00	Latvijas labums.*		11.40	Dedzīgais līgavainis. ASV romantiska komēdija.	
20.59	Sporta ziņas.		21.10	Slepkavības ziemeļos 2. Vācijas detektīvsēriāls.					22.00	Vēlais ar Streipu.*		13.30	Bernards 2. Animācijas seriāls.	
21.08	Laika ziņas.		22.10	Nemiera gars 4.					22.30	Preses klubs.		13.45	Televīzijas veikals.	
21.13	Latvijas Loto izlozes.		23.05	Personība.*					23.00	La dolce vita ar Roberto.*		14.00	LNT dienas ziņas.	
21.20	Ilgais ceļš kāpās. Latvijas drāma.		0.05	Reiva pasaule. Sanfrancisko: nākotnes mūzika.					0.30	Vēlais ar Streipu.*		14.20	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs.	
22.45	Nakts ziņas.		0.35	Kā apturēt globālo sasišanu?*					24.00	Ziņu Top 5.*		14.45	Mūsu Čārlis 4. Vācijas seriāls.	
22.54	Sporta ziņas.		1.10	Aculiecinieks.*								15.50	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Latvijas šovs.	
22.56	Laika ziņas.		1.25	Eiropa fokusā.								16.50	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls.	
23.00	Tautas panorāma. Saeimas vēlēšanas 2018.*											17.50	Ziņas sešos.	
23.10	Inspektors Benkss 3. Lielbritānijas detektīvsēriāls.											18.00	Amerikas sliktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs.	
0.50	Grupas Galaktika koncerts Labvakar, draugi!*											19.00	Debesu asaras. Turcijas seriāls.	
1.50	Es mīlu ēdienu!*											20.00	LNT ziņas.	
												20.35	Degpunktā 8.	
												21.10	Zebra 2.	
												21.25	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls.	
												22.30	Londonas krišana. Bulgārijas, Lielbritānijas un ASV spraiga sižeta filma.	
												0.25	Lūzeri. ASV spraiga sižeta filma.	
												2.00	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru.	
												2.25	Degpunktā 8.*	
												2.50	900 sekundes.*	
												4.40	Karamba! Humora raidījums.	

RADIO PROGRAMMA

CETURTDIENA, 16. AUGUSTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte – 170. M.Kaudzīte. Jaunie Mērnīku laiki. Režisors Ē. Brītiņš. 1980. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

PIEKTDIENA, 17. AUGUSTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte. Jaunie Mērnīku laiki. Režisors Ē. Brītiņš. 1980. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

SESTDIENA, 18. AUGUSTS

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. Atk. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri un režisoru E.Freibergu 70. dzimšanas dienā! Ūdens burbuli. Radiovariantu pēc Z.Jēkaba romāna veidojusi L.Bridaka. Režisors un teicējs E.Freibergs. 3. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnāsāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte. Jaunie Mērnīku laiki. Režisors Ē. Brītiņš. 1980. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

SVĒTDIENA, 19. AUGUSTS

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Radioteātris bērniem. Lāčplēsis. A.Pumpura eposa 4. un 5. dziedājuma pārstašts bērniem. Pārstašta autors I.Lasmanis. 11.05 Augstāk par zemi. Atk. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdienu. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Sīdsienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata rīti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Aktrises Veltas Līnes atcerei 95. dzimšanas dienā! E.Tompsona luga Pie Zelta ezera. Nacionālā teātra izrādes fragmentu montāža. Režisors M.Kubliņskis. 1995. g. ieraksts. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

PIRMDIENA, 20. AUGUSTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Čellistam Ērikam Kiršfeldam – 45. Saruna ar mākslinieku un viņa izvēlēta mūzika. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

OTRDIENA, 21. AUGUSTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte. Jaunie Mērnīku laiki. Radiolasijuma 4. daļa. Režisors Ē. Brītiņš. 1980. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

TREŠDIENA, 22. AUGUSTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studija. 15.06 Sīdsienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte. Jaunie Mērnīku laiki. Radiolasijuma 5. daļa. Režisors Ē. Brītiņš. 1980. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

TV SKRUNDA PROGRAMMA KANĀLĀ RE:TV

Ceturtdiena, 16. augusts

19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 17. augustā 2.00, 10.00.)

Otrdiena, 21. augusts

19.00 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 22. augustā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 22. augusts

19.30 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 23. augustā 2.30, 10.30.)

PASĀKUMI



KULDĪGAS NOVADĀ

KULDĪGĀ

Māslinieku rezidencē līdz 19.IX Andreja Prigičeva personālizstāde *Lāči pīpē zālī*.

Mākslas namā līdz 10.IX Starptautiskās vasaras fotoskolas (ISSP) noslēguma izstāde *Savvaļa*; līdz 12.IX Kuldīgas mākslas skolas zaļās prakses dalībnieku darbi.

Muzejā 17.VIII 19.00–22.00 pasākums *Bangertu pāris ielūdz*: mūzika, lavandas, uzkodas, vīns, fotografēšanās 20. gs. sākuma stilā.

Līdz 19.VIII gleznu izstāde *Satikšanās*: Helēnas Heinrihsones un viņas audzēkņu Anitas Putniņas, Anitas Biedriņas, Jolantas Ozollapas, Nika Jaunzema, Nikas un Ilzes Stīveru darbi; līdz 26.IX mākslinieces Ilzes Riekstiņas fotoizstāde *Košā gladiola*.

Sv. Katrīnas baznīcā 25.VIII 17.00 otrī vēsturisko ērģeļu svētki *Latvija – ērģeļu zeme*. Uzstāsies ērģelnieks Jānis Pelše un kamerkoris *Rāte*.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 17.VIII 22.00 Dizaina filmu festivāla papildseanss režisores Anjēzes Vardas dok. filmai *Sejas, ciemi (Faces, Places, 2017, Francija)*.

18.VIII 22.00 režisores Ināras Kolmanes dok. filma *Dubultā dzīve. Sekss un PSRS (2018, Latvija, Francija, Ukraina)*.

ĒDOLĒ

25.VIII Olu festivāls: aicināti dejojāji, dziedātāji, mūziķi, tirgotāji. Interesēties kultūras namā, tālr. 22013247.

Pie skolas 19.VIII 10.00 ielas futbola laukuma atklāšana.

ĪVANDĒ

Bibliotēkā augustā Asjas Lindbergas rokdarbi.

KURMĀLĒ

Izstāžu zālē augustā Rasas Rasmales gleznas.

IZRĀDE



Šīgada Dziesmu svētku dalībniekiem – 50% atlaide, uzrādot dalībnieka karti, pērkot biļeti, un pie ieejas estrādē. Būs tikšanās ar iemīļotām grupām un dziedātājiem aktieru atveidojumā – Donu, *Trīs tenoriem*, Ingu Pētersonu, Olgu Rajecku, Uģi Rozi, Mirdzu

Pārvaldes namā līdz oktobrim kurmālnieka Kārļa Dazarta gleznas.

LAIDOS

Estrādē 18.VIII 15.00 kantrī ballīte kopā ar līnijdejojājiem, karaoke. Līdzī ņemt groziņu, varēs arī grilēt. Dreskods – kantrī stilā. Ieeja brīva.

Bitītē 20.VIII 12.00 jaunajā pasākumu ciklā *Iepazīsti nezināmo* – Ventspils zāļu sievas Līgas Reiteres padomi par zāļu tējām un zaļo salātu meistarklase. Līdzī ņemt nazi, tējkaroti un labumus no pašu dārza.

PADURĒ

Muižas parkā 17.VIII 20.00 zaļumballe ar grupu *Zelta kniede*.

Estrādē 25.VIII 18.00 Vārmes amatiereteātra *Es un Tu* izrāde *Tie paši oši*, 22.00 zaļumballe ar duetu *Sandra*.

Bibliotēkā augustā Kuldīgas fotokluba *Divas upes* Vārmes fotoplenēra izstāde.

PELČOS

18.VIII 20.00 pils parka balle *Firsts fon Līvens laika ceļojumā*. Uzstāsies Vārmes amatiereteātris ar izrādi *Šneideriene, Rumbas kvartets*, būs foto-stūrītis ar seniem tērpiem, M. fon Līvena portretu izstāde, ugunsšovs, loterija *Baroneses krelles* – galvenajā balvā dāvanu karte ceļojumā.

RENDĀ

Bibliotēkā augustā *Kuldīgas paletes* dalībnieces Daigas Rozevskas gleznas.

RUMBĀ

Ventas ciemā 17.VIII 18.00 futbols. Komandām pieteikties vēl šodien pa tālr. 20251385.

Bukaišos 18.VIII Ģimenes diena: 13.00 pagasta amatiereteātra izrāde *Peļu kongress*; no 13.20 piepūšamās atrakcijas, radošas darbnīcas, *Suņu patruļas* stacijas; 13.30 šaušana ar loku; 15.00 putu ballīte bērniem.

SNĒPELĒ

17.VIII 20.00 Laidu amatiereteātris ar M.Hornas lugu *Biznesa sievietes nedienas*.

VĀRMĒ

Bibliotēkā augustā Ilzes Riekstiņas fotogrāfijas.



SKRUNDAS NOVADĀ

SKRUNDĀ

Parkā aiz kultūras nama 23.VIII 15.00 senioru dārza svētki *Nāc par puķi vakarā*. Līdzī groziņš. Dāmām vēlams ierasties tērpos ar ziedu motīvu. Ieeja bez maksas.

NĪKRĀCĒ

Bibliotēkā 22.VIII 13.00 galda spēļu pēcpusdienu.

RANĶOS

Sudmalnieku birzī 25.VIII 19.00 vasaras noslēguma koncerts *100 mirkli Latvijai*. Piedalās vietējie amatiermākslas kolektīvi un viesi no Rendas, Aizputes, Vaiņodes un Snēpeles. 21.00 zaļumballe ar grupu *Uzmini nu* no Bauskas.



ALSUNGAS NOVADĀ

Pie Tūrisma informācijas un vēsturiskā mantojuma centra 16.VIII dārza svētki: 15.30 fotogrāfiju izstāde *Alsunga toreiz un tagad*, 16.00 seminārs par dārza stiliem, apstādījumu veidošanas pamatprincipiem un aktualitātēm ainavu veidošanā, 18.00 dārznieku pieredze un labā prakse, 18.30 ķermeņa skrubju meistarklase un darbnīcas bērniem, 19.00 svētki ar *Suitu muzikantiem* (līdzī groziņš).

Dziesmas, joki un pārgērbšanās

Latvijas valsts simtgades, Dziesmu svētku un Saeimas vēlēšanu gadā Latvijas teātru dziedošie aktieri Mārtiņa Eglīna vadībā radījuši izrādi *(Ne) pareizie Dziesmu svētki* ar dziesmām, jokiem un pārgērbšanos. Kuldīgas Pilsētas estrādē to varēs noskatīties 19. augustā 17.00.

sabiedrībā izpelnījušies rezonansi. Skatītāji varēs noskaidrot, kurš ir *Gudrāks par piektklasnieku* – Aivars no Ventspils vai Artuss no Rīgas. Lomās: M.Egliens, Elīna Avotiņa, Mārtiņš Brūveris, Mārgers Eglīnskis, Kristians Kareļins, Viktors Ellers vai Pēteris Lapiņš.

KURZEMĒ

LIEPĀJĀ

Koncertzālē Lielais dzintars festivāls *Liepājas vasara*: 18.VIII 18.00 Dž.Verdi *Rekviēms* (diriģents Gintars Rinkevičs no Lietuvas), 22.VIII 19.00 Liepājas Simfoniskā orķestra mežragu kvartets.

23.VIII 19.00 festivālā *Via Baltica* – klavierkoncerts *Ūdens noskaņas*.

23.VIII 19.00 fitģeļu trio *Bel Suono* koncerts.

Latviešu biedrības namā 17.VIII 17.00 režisoru, brāļu Laura un Raita Ābeļu vēsturiskā piedzīvojumu filma *Baltu ciltis* un tikšanās ar radošo grupu.

23.VIII 17.00 festivālā *Via Baltica* – režisora Ivara Tontegodes dokumentālā filma *Knutifikācija*.

Olimpiskajā centrā 18.VIII 19.00 krievu humorista Maksima Galkina koncerts.

KAPU SVĒTKI

Gudeniekos

18.VIII 13.00 Kumsteru, 14.00 Struiju kapos.

25.VIII 13.00 Dūres, 14.00 Baltākalnu kapos.

Laidos

26.VIII 16.00 Ārzes, 17.00 Laidu kapos.

Snēpelē

19.VIII 13.00 Kundu, 14.00 Centra, 15.30 Vindenieku, 16.30 Kalna kapos.

KONKURSS

Kas tā par vietu pasaulē?

Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!



93. kārtā. Tektoniska starpkalnu ieplaka, kas atrodas tuksnesī. Tā ir sausākā un pēc jūras līmeņa viszemākā (86 m) vieta šajā kontinentā. Interesanti, ka tā atrodas tikai 136 km no šī kontinenta augstākā punkta. Nosaukumu tā ieguva 1849. gadā, kad šeit ūdens trūkuma dēļ gāja bojā zelta meklētāju grupa. Tā ir arī karstākā vieta pasaulē – tur 1913. gadā fiksēta pasaulē augstākā gaisa temperatūra, proti, +56,7°C.

Atbildes gaidām līdz 20. augusta 11.00; tās sūtīt konkursam *Pasaules pazinējs, Kurzemieks*, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

92. kārtas atbilde: Hanauma, Havaju salas.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.

PĀRDOD

Divistabu **DZĪVOKLI** Mežvaldē. Tālr. 29393468.

SIA **Valtek** – **LIETOTU TEHNIKU**: traktoru *Case IH 7120*, 1992, 8000 m/h, 8 250 eiro plus PVN; traktoru *Claas Ares 697 ATZ*, 2007, 6100 m/h, 25 000 eiro plus PVN; traktoru *Claas Ares 697 ATZ*, 2006, 6500 m/h, 26 000 eiro plus PVN; kombainu *Claas Dominator 108 SL Max*, 1998, 4500 m/h, 31 500 eiro plus PVN; kombainu *Claas Lexion 540*, 2005, 3800 m/h, 71 500 eiro plus PVN; traktoru *Deutz Fahr 5130 DT*, 2016, 1000 m/h, 42 000 eiro plus PVN; kombainu *Deutz Fahr 5670 HTS*, 2006, 2700 m/h, 41300 eiro plus PVN; traktoru *Fendt 312 Vario*, 2008, 6100 m/h, 40 000 eiro plus PVN; traktoru *Fendt 411 Vario*, 2011, 5400 m/h, 44 000 eiro plus PVN; traktoru *Fendt 716*, 2004, 9700 m/h, 33 000 eiro plus PVN; traktoru *Fendt 924*, 2000, 11064 m/h, 38 500 eiro plus PVN; traktoru *Fendt 936 Profi*, 2008, 6400 m/h, 94 600 eiro plus PVN; piekabi *Hawe ULW 2500 T*, 2009, 25 000 eiro plus PVN; traktoru *John Deere 5100 M*, 2012, 3100 m/h, 32 000 eiro plus PVN; traktoru *John Deere 7930 AutoQuad*, 2008, 7800 m/h, 53 500 eiro plus PVN; traktoru *Massey Ferguson 8680 Dyna VT*, 2011, 1800 m/h, 99 000 eiro plus PVN; traktoru *Massey Ferguson 8690 Dyna VT*, 2011, 2200 m/h, 95 000 eiro plus PVN; traktoru *Massey Ferguson 7624 Dyna 6*, 2013, 2700 m/h, 65 000 eiro plus PVN; traktoru *Valtra N101*, 2006, 11500 m/h, 19 500 eiro plus PVN; traktoru *Valtra T132V*, 2010, 10000 m/h, 35 000 eiro plus PVN; traktoru *Valtra T171C*, 2008, 8500 m/h, 36 500 eiro plus PVN; traktoru *Valtra T190*, 2007, 3800 m/h, 38 000 eiro plus PVN; traktoru *Valtra T70C*, 2005, 12000 m/h, 25 500 eiro plus PVN. Tālr. 26122326 (Ritvars Tiško), www.valtek.lv.

KOMBAINU Sampo 500. Tālr. 26119212 (pēc 17.00).

GARĀŽU Lapegļu ielā, 950 eiro. Tālr. 28758292.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, vejas mašīnas, LED LCD televizorus *Philips* no 45 eiro, dažādu radioaparāturu. Veikals *Retro*. Tālr. 63322200.

Lietotu **APKURES KATLU**, 32 kW, 70 EUR. Tālr. 28885170.

Pārdod **PVC LOGUS** un **DURVIS**, iebūvējamus skapjus, bīdāmās durvis, moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (*Elvi*), tālr. 28378818.

Pārtikas **BURKĀNUS** un **KARTUPEĻUS** vairumā un lopbarības kartupeļus (8 centi/kg.) un burkānus (15 centi/kg) ar piegādi. Tālr. 25349831, 28820618.

SIVĒNUS, var piegādāt. Tālr. 26670120.

Ar piegādi pārdod skaldītu **MALKU**, zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu meža **MALKU**. Tālr. 26544462.

Skaldītu **MALKU**. Tālr. 27885688.

Sausu meža **MALKU**. Tālr. 25396435.

Skaldītu **MALKU**. Tālr. 29254530.

Ideālu **TRŪDZEMI**, kūsmēsļus, kūdras substrātus, mulču. Tālr. 29560885.

PĒRK



SIA **Lāses AM** par augstu cenu iepērk **LIELLOPUS** kautsvārā un **CŪKAS** dzīvsvārā. Piedāvājam piemaksas par lopu skaitu. Transports bez maksas. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

SIA **Valinda** pērk **LIELLOPUS, JAUNLOPUS** dzīvsvārā. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

APBŪVES GABALU vai **MĀJU** Kuldīgā vai tās tuvumā. Tālr. 22190033.

Trīsistabu vai lielāku **DZĪVOKLI**, vai nelielu **MĀJU** Kuldīgā. Tālr. 26491820.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, vieglos auto. Tālr. 26104984.

SIA **Lateira** pērk **MEŽA ĪPAŠUMUS** (arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un cirsma visā Kurzemē. Kārtojām dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

Pērk **ĪPAŠUMUS** ar mežu, cirsma. Tālr. 27866653.

Pērk ozola un oša **ZĀGBAĻĶUS**, ozola un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

GAIENES, braucu pie klienta, 24/7. Tālr. 24914134.

ĶIPLOKUS, gailenes, ābolus (cukurīņus) un plūmes. Tālr. 29765478, 28361292.

PATEICĪBA

Paldies dakterim Agnim Ļūļēnam un neatliekamās palīdzības brigādei, kas dežūrēja 8. augusta vakarā un izglāba meitas dzīvību.

Zanes mamma

DAŽĀDI

AUTOSKOLA Universāls 16. augustā 18.00 rīko autovadītāju kursu Skrudas kultūras namā. Tālr. 26446270.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Visu veidu **JUMTU MAIŅA**, remonts. Fasādes siltināšana, apdare. Materiālu piegāde. Tālr. 25300993.

Siltinām mājas ar **EKOVATI**. Tālr. 27744919.

REMONTDARBI mājā vai dzīvoklī. Tālr. 22145256.

Sākot ar 18. augustu, Talsos, 1. maija ielā 38, SIA **Ice Berry** piedāvā ābolu un citu augļu **SULAS SPIEŠANAS** pakalpojumu. Tālr. 29322304, 26566561, www.iceberry.lv.

Sertificēts **MEŽA TAKSATORS – STIGOŠANA, DASTOŠANA**. Tālr. 28358514.

SIA **Bērzi plus** notīra krūmu **APAU-GUMU** no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus šķeldošanai un cirsma izstrādei. Tālr. 29150380, 26458900.

SIA **Energoparks** tīra **APAU-GUMU**, pērk zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un skaidas. Tālr. 28813110.

Tīra un remontē **AKAS**. Tālr. 27448331.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTNĀS Baložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

LĪDZJŪTĪBAS

*Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt...*

/S.Kaldupe./

Izsakām līdzjūtību Vinetai, no tuva cilvēka atvadoties.

Veikala *Labais* kolektīvs

*Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā –*

No gaišas dienas aiziet mūžībā.

/Ā. Elksne./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Vinetai ar ģimeni, ANDRI mūžības ceļā pavadot.

Skaidrite, Jānis, Daiga

*Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu...*

*Nostājas blakus tev draugi un klusē
Kaut vai tā, lai tev palīdzētu.*

/R.Skujīņa./

Vinetai, skumju brīdī esam kopā ar tevi.

Tavi Ālandu kolēģi

*Māmuliņ, par tavu mūžu
Šodien klusi paldies sakām.*

/A.Svētiņa./

Izsakām līdzjūtību SARMĪTES MILLERES tuviniekiem, viņu smilšu kalniņā guldēt.

Kuldīgas daudz bērnu ģimeņu biedrība *Šūpulītis*



Mūžībā aizgājis
SARMĪTE MILLERE
(08.02.1951. – 13.08.2018.).
Izvadīšana piektdien,
17. augustā, 13.00
no Meža kapu kapličas
uz Meža kapiem.
Ģimene

VAJADŽĪGI

Aizputes pagasta pamatskola (90000059014) aicina darbā angļu valodas **SKOLOTĀJU**. Sīkāka informācija pa tālr. 26396324.

SIA **Alvos** (4000311740) – C.kat. **AUTO-VADĪTĀJI**. Tālr. 26822461.

SIA **Zelta zieds** (43603052029) – **PĀRDEVĒJA-FLORISTE** ziedu veikalā. Tālr. 27499114.

Z/s **Digas** (51201013881) – **TRAKTORIST-KOMBAINIERIS** ar pieredzi. Tālr. 26536068.

ATRASTS

14. augustā pie Annas baznīcas Kuldīgā atrasts interesantas formas **KOSMĒTIKAS MAKS**. Interesēties redakcijā.

Kuldīgā, Mederu ielā 8, pērk **GAIENES**. Vienmēr augstākās cenas. Tālr. 23220881.

 Iepērk Meža Ogas Sēnes

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskola (4113903238) aicina darbā ar 3. septembri:

DATORU un DATORTĪKLA

ADMINISTRATORU, kurš spēj veikt:

- IKT lietotāju darba vietu nodrošināšanu un atbalstu,
- dažādu IKT iekārtu konfigurēšanu, uzstādīšanu un problēmu novēršanu,
- servera un datu tīkla darbības nodrošināšanu,
- failu un printeru darbību, pretvīrusu aizsardzību serveros un lietotāju darbstacijās,
- datoru sastāvdaļu diagnostiku un nepieciešamības gadījumā, patstāvīgi veikt bojāto detaļu nomainīšanu.

Pieteikumu sūtīt e-pastā: vpkvskola@kuldiga.lv vai zvanīt pa tālr. 63322050.

Gribi vienmēr zināt,
kas jaunākajā
KURZEMNIEKA
numurā?

Klausies
PRESES
APSKATU

KURZEMES
RADIO

- pirmdienās,
 - trešdienās,
 - piektdienās
- plkst. 7.45!

Esī mūsdienīgs!

www.307.lv

Sludinājumus laikrakstā **Kurzemnieks** iesniedz ērti no sava datora

307lv

SEN

Vietējās ziņas

Sanitārās komisijas ievērbai. Mazajā Dzirnāvu ielā pretī Vintelera tūku fabrikai šīs ielas malā ierīkota atklāta atejas vieta fabrikas strādniekiem. Tā ir pilnīgi neciešama parādība un neskaitīšanās ar publiku, visvairāk tādēļ, ka šī atejas vieta neatbilst sanitāriem noteikumiem. Garāmgājējus apdraud nopostīto namu atliekas Liepājas un Aizputes ielas stūrī. Laika zobs tās tik tālu sagrauzis, ka virsējie klieģeļi un štukatūra draud katrā acumirkli nogāzties uz garāmgājējiem.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

JOKI

– Grāvējfilmu loģika – vispirms ar granātu saspridzināt durvis, bet pēc tam klusi lavīties, lai neviens nedzirdētu.

Es neslinkoju, es strādāju enerģijas taupīšanas režīmā.

Kultūra ir grūtāk pamanāma nekā kultūras trūkums.

Tēti, kāpēc gaiši tik agri dzied?

– Lai kāds viņus varētu sadzirdēt, jo, kad pamodīsies vistas, tas vairs nebūs iespējams.

– Kā sauc tavu kaķi?
– Dienā vai naktī?

Veltas tantes padoms: – Ja nelaidīsi savu vīru dzert alu ar citiem večiem, tad viņš sāks dzert šampanieti ar sievietēm.

LAIKA ZIŅAS

ŠODIEN, 15. AUGUSTĀ

Dienas garums – 15 st. 14 min.
Saule lec 5.50, riet 21.04.

Naktī +16°...+18°

Z
R → A
D
2-3 m/s

Dienā +18°...+20°

Z
R → A
D
2-3 m/s

RĪT, 16. AUGUSTĀ

Dienas garums – 15 st. 09 min.
Saule lec 5.53, riet 21.02.

Naktī +15°...+18°

Z
R → A
D
1-2 m/s

Dienā +18°...+23°

Z
R → A
D
1 m/s

16. augustā 9.00 durvis vērs mājražotāju veikals **Lazdu māja.**

Piedāvājam **mājas kūpinājumus un desas.**

Laiipi gaidīti: darba dienās 8.00–17.00,
sestdienās 8.00–14.00.
Kuldīgā, Mucenieku ielā 43.



**AICINĀM UZ WÜRTH VEIKALA
ATVĒRŠANAS SVĒTKIEM**

**KULDĪGĀ, VIRKAS IELĀ 19
17. AUGUSTĀ**



**PRODUKTU DEMONSTRĀCIJA,
IZDEVĪGI PIEDĀVĀJUMI UN
CIENASTS VISAS
DIENAS GARUMĀ!**

ĪPAŠIE VIESI - SKANDI MOTORS LIEPĀJA
JAUNI NISSAN UN HYUNDAI AUTO,
TESTA BRAUCIENI UN LABI PIEDĀVĀJUMI!



GAIDĪSIM CIEMOS!



SIA «Vika Wood»

kokzāģētava PĒRK

egles un priedes zāģbaļķus.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

AUGUSTA ERUDĪTS

Kādas tautības dzīvo Latvijā?

Nosauciet procentuāli lielāko pirmo piecinieku!

Atbildes līdz 16. augusta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Latvijas iedzīvotāju īpašumā 2000. gadā bija 502 562 vieglie automobiļi.

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis.

Balle visiem vecumiem

Latvijas simtgades zaļumballē 100 dienas pirms valsts dzimšanas dienas, lietum ik pa laikam klīdinot dejotājus, mūspusē lustējās arī Alsungā, Skrundā, Kuldīgā un Vārmē.



Lai arī Kuldīgas Pilsētas estrādē sanākušo nebija daudz, jautrības netrūka. Priekšplānā jautrā dejā griežas Dagnija un Atis Dīriņi.

Zaļumbalļu tradīcija Latvijā zināma kopš 19. gadsimta otrās puses, kad, dibinoties biedrībām un dažādām sabiedriskām organizācijām, arvien vairāk notika izrīkojumi brīvā dabā. Ļaudis sanāca kopā parkos, birzīs, upju līčos, pļavās, gravās, pilskalnos un pilsdrupās. Līdz Otrajam pasaules karam zaļumballes notika teju katru nedēļas nogali, parasti sestdienās pēc darba, bieži vien svētdienās un dažādos svētkos, rakstīts starpnozaru mākslas grupas *Serde* izdotajā tradīciju burtnīcā *Zaļumballes*. Pēckara

gados tās rīkoja kolhozi.

„Īsta zaļumballe ir tāda, kā padomju laikos svinēja Jāņus. Klāts galds, mūzika un dejas līdz rītam,” atceras Atis Dīriņš, viens no balles apmeklētājiem sestdien Kuldīgā. Viņš ar sievu Dagniju bieži uz tām neejot, bet, ja esot iespēja, izmantojot. Dīriņi atzīst, ka zaļumballes rīkošana visā Latvijā ir labs veids, kā svinēt valsts dzimšanas dienu, bet labākas tās tomēr esot bijušas agrākos laikos, kad zem kājām dejotājiem bija zāle, nevis glīts asfalts.

Māriete Reiha uz savu pirmo

zaļumballi gājusi pēc astotās klases. Toreiz tās notikušas ik nedēļas nogali, un joprojām viņai šķiet, ka tām piemērotākā ir kādas lauku kapelas mūzika. „Neesmu tajā vecumā, kad būtu pa ballēm jāstaigā, bet zaļumballes vienuviet var pricāties visi vecumi, tādēļ arī es esmu šeit,” saka M.Reiha.

17. augustā 20.00 valsts simtgades zaļumballe būs arī Padures muižas parkā. Tajā spēlēs grupa *Zelta kniede*.

**Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto**

Devušies uz Aglonu

Šodien Aglonas bazilikā kā katru gadu tiek svinēta Jaunavas Marijas debesīs uzņemšanas diena un pulcējas tūkstošiem svētceļnieku no Latvijas un ārvalstīm.

Arī no mūspuses dažādu konfesiju pārstāvji uz Aglonu devušies kājām, pievienojoties Rīgas vai citām draudzēm. Ir organizēts arī grupas brauciens ar autobusu, daudzi dodas ar savu transportu. Alsundziece Dina Balode pastāstīja, ka vakar rīta agrumā no Alsungas un Kuldīgas ceļā

devušies ap 20 dievlūdzejū. Tas ir mazāk nekā iepriekšējos gados, tāpēc atrasti līdzbraucēji Saldus un Brocēnu pusē. Grupā šoreiz daudz cilvēku, kas Aglonu apmeklē pirmoreiz, tostarp mazi bērni. Autobusā atstātas vietas mājupceļam tiem, kas uz svētvietu devušies kājām vai velosipēdiem. „Laiks jauks, noskaņojums brīnišķīgs, dziedam dziesmas, lūdzam,” tā D.Balode. Viņa piebilda, ka šogad lielāka interese ir par Viņa Svētības pāvesta Franciska vizīti Latvijā 24. un 25. septembrī. Alsungas

un Kuldīgas katoļu draudzes kopīgajam braucienam jau pie-teicies liels skaits kristiešu.

Katoļu lielie svētki Aglonā sākās vakar, notika konkursa *Dziedu Dievmātei* laureātu dziedājumi, vesperes, svētās mises un aizkustinošais Tautas Krustaceļš pirms pusnakts. Svētās mises, tostarp vairākās svešvalodās, turpinās šodien, kulminācijā ar Dievmātes litāniju un eiharistisko procesiju, kurā piedalās arī valsts amatpersonas.

Daina Tafelberga